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2. Charakteristika školy 

Z historie základní školy 

Původní základní škola Ústavní I. byla otevřena k 1. únoru 1974 jako první postavená škola 

v tehdejší nové bohnické zástavbě. O rok později byla otevřena ZŠ Ústavní II. Tyto dvě školy 

existovaly vedle sebe jako samostatné školy až do roku 1991, kdy byly sloučeny pod jedno 

ředitelství jako ZŠ Ústavní. Od roku 1994 má škola status fakultní školy Pedagogické fakulty 

Univerzity Karlovy. 

V 90. letech 20. století byla škole přidělena nová adresa podle ulice Hlivická, do které vede 

jeden z několika vchodů do areálu. V názvu školy byl ponechán název původní ulice 

„Ústavní“. 

Ulice Hlivická se jmenuje podle polského města Gliwice, ve kterém 1. září v roce 1939 začala 

2. světová válka. Většina ulic v nové zástavbě Bohnic má názvy podle polských měst, řek nebo 

různých osob (obětí 2. světové války). Ve staré zástavbě zůstaly původní tradiční názvy ulic 

a míst … Zámky, Velká Skála, Pazderky, Drahaň, Farky, Bendovka, U Statku, U Skalky, 

Haltýř… 

Ulice Ústavní je nazvána podle původního názvu Zemského ústavu pro choromyslné, dnes 

Psychiatrické nemocnice, která sídlí hned vedle školy (založena r. 1908). 

Gymnázium Ústavní, které sídlí od roku 1990 v původní budově ZŠ II., je osmileté a šestileté 

(česko-italské), zřizovatelem je Magistrát hl. m. Prahy. 

Celý areál škol má do svého nemovitého majetku svěřena MČ Praha 8, která je zřizovatelem 

ZŠ a MŠ. 

Správcovství a údržbu celého areálu škol vykonává ve znění zřizovací listiny ředitel ZŠ a MŠ 

Ústavní. 

Vzhledem ke své poloze na rozhraní staré a nové zástavby navazuje ZŠ a MŠ Ústavní na 

tradice původní bohnické školy „Na náměstí“ (založena r. 1839, dnes Kolpingův dům), později 

v ulici „Na Bendovce“ (postavena r. 1920). Tato stará škola byla zrekonstruována je součástí 

ZŠ Ústavní jako dislokované pracoviště, kde a učí žáci 1. ročníku. 

Na budově školy Na Bendovce byla na jaře roku 1995 odhalena pamětní deska našemu žákovi, 

který tuto školu navštěvoval v letech 1920 až 1925. Byl to Václav Jícha, za 2. světové války 

letec-stíhač v československé jednotce letců v Anglii, kteří bojovali proti fašistickému 

Německu. Václav Jícha zahynul ve Skotsku v únoru 1945, krátce před koncem války. Pamětní 

desku odhalovali jeho spolubojovníci z Anglie, např. gen. František Fajtl a gen. František 

Peřina. Po plukovníku Jíchovi je pojmenována ulice v nové zástavbě v Praze 14 na Černém 

Mostě. 

V bývalé budově původní bohnické školy, v Kolpingově domě, sídlí azylové zařízení pro 

matky s dětmi. S azylovým domem spolupracujeme a děti z tohoto domu také přechodně naši 

školu navštěvují. 

Od 1. 7. 2001 je součástí právního subjektu i Mateřská škola Ústavní na adrese Ústavní 16, 

Praha 8 – Bohnice. 

Základní informace o mateřské škole 

MŠ je v provozu od r. 1974, kdy byla otevřena jako první mateřská škola v Praze 8 – 

Bohnicích. Je umístěna uprostřed bohnické zástavby, takže je dobře dostupná pro děti z 

širokého okolí. MŠ má krásnou velkou zahradu. Okolí školy je velmi pěkné, sousedí s parkem.  

V hlavní budově jsou čtyři třídy (Berušky, Sluníčka, Vlaštovky a Motýlci), šatny dětí, 

kuchyňky a sociální zařízení. 

V provozní budově sídlí kuchyně a je zde kancelář zástupkyně ředitele školy. 
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Materiální podmínky 

Od 90. let se postupně interiér vybavuje novým nábytkem. Je to nábytek vysoce kvalitní, 

funkční a estetický, který odpovídá všem kritériím pro předškolní děti. 

Pro hry dětí a výuku je dostatek kvalitních hraček a didaktických pomůcek. 

Každá třída je vybavena audiovizuální technikou. 

 

Charakteristika programu 

Naše mateřská škola se zaměřuje na všechny složky estetické výchovy, zejména na hudebně 

pohybovou výchovu, výtvarné techniky a také na logopedickou nápravu. Snažíme se o rozvoj 

osobnosti dítěte všestranně, přirozeně a nenásilnou formou. Každá z učitelek se snaží vytvářet 

a upevňovat citové vazby mezi dětmi, zejména být ohleduplný k mladším dětem a respektovat 

starší. To byl jeden z důvodů, proč jsme přistoupili k rozdělení dětí do heterogenních tříd (děti 
různého věku v jedné třídě). 

Co je filozofií naší MŠ? 

Aby se dítě mohlo zdravě vyvíjet a učit, cítilo se spokojené a v bezpečí. Chceme, aby se učilo 

na základě prožitku a zkušenosti, prostřednictvím činností. Získalo široce pojatý vzdělanostní 

základ, na který může navazovat nejen povinné základní vzdělávání, ale který zároveň otvírá 

dítěti cestu k celoživotnímu učení. 

Úplnost a velikost školy 

Jsme úplná základní škola s 1. až 9. ročníkem. Školu navštěvují žáci z celé bohnické zástavby, 

z přilehlých obcí severně od Prahy i z jiných pražských čtvrtí. V posledních letech se zvýšila 

„meziškolní migrace“ dětí v rámci Prahy i ČR v souvislosti s přesuny jejich rodičů za prací a 

novým bydlením. Školu navštěvují i děti cizinců a aktuálně ve významném počtu i děti 

z Ukrajiny. 

Poslední roky udržujeme počty žáků v intervalu 550–600 dětí. Ve školním roce 2023/2024 

máme 24 tříd. 

Vybavení školy 

V hlavní budově základní školy je 19 standardních učeben a k tomu dále 13 odborných 

pracoven. Součástí školy je pavilon tělocvičen, o který se dělíme s gymnáziem, a společný 

sportovní areál s atletickou dráhou s umělým povrchem, s univerzálním kurtem pro míčové hry 

a s dalšími hracími plochami včetně softbalu. Celý areál škol je bohatě obklopen zelení. 

Součástí hlavní budovy školy je velké travnaté atrium a také chráněný výběh pro děti ze tříd 

v přízemí a ze školní družiny. Oba prostory využíváme pro rekreační aktivity dětí. 

Přízemí školy má bezbariérový přístup. 

Samostatnou budovou v hlavním areálu je školní kuchyně se dvěma jídelnami (cca 1300 jídel 

denně). 

V budově Na Bendovce ve staré zástavbě (postavena v r. 1920) jsou 4 učebny, z toho jedna 

vybavená jako univerzální herna. Učí se zde 3 třídy 1. ročníku. Tato budova má svůj vlastní 

provozní režim. Součástí této školy je velká zahrada, kterou využíváme a udržujeme. 
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Hlavní budova 

Škola má světlé a čisté prostory, na jejichž výzdobě a vzhledu se společně podílejí učitelé i 

jejich žáci svými výtvarnými díly. Prostory pro vyučování v hlavní budově jsou dostatečné, 

děti jsou zvyklé přemístit se každou přestávku za svými učiteli do jejich pracoven. Učitelé se 

až na malé výjimky během dne nestěhují, vyučují ve svých pracovnách, ve kterých fungují též 

jako správci majetku. 

Odborná výuka se odehrává ve třech jazykových pracovnách, v pracovně chemie, fyziky, 

informatiky, VV, HV, v čítárně, v dílně pracovních činností, ve cvičné kuchyni. Škola má 

dostatečné a kvalitní hygienické zázemí (šatny, skříňky, WC, sprchy). K pohybovým aktivitám 

mimo vyučování slouží školní sportovní areál, otevřený i o víkendech a prázdninách. V době 

přestávek se děti mohou pohybovat po celém domluveném prostoru školy, o velkých 

přestávkách pak v atriu (1. st.) a školním parkovém areálu (2. st.). 

Součástí školy je i velká suterénní galerie, ve které pořádáme výstavy výtvarných prací a různé 

jiné literární a hudebně pohybové akce. Tento prostor využívají i studenti gymnázia ke svým 

akcím. 

Všichni učitelé mají vybavené kabinety s PC, neomezeným internetem a tiskárnami. Sborovna 

slouží jako místo pravidelného setkávání všech pedagogů, přes sborovnu běží veškeré důležité 

informace oběma směry. 

Materiální vybavení učitelů pro vyučování průběžně doplňujeme a obměňujeme. Všichni 

učitelé mají k dispozici CD přehrávače, téměř všichni mají ve třídách keramické psací tabule 

v kombinaci fix-křída, dataprojektory, v některých je interaktivní tabule. Kabinet tělesné 

výchovy doplňuje svůj inventář o nové pomůcky k provozování moderních sportů jako je 

florbal, softbal, lacros, intercros a další. 

Velkou pozornost věnujeme integraci žáků se specifickými poruchami učení i chování. 

Poradenské pracoviště tyto děti eviduje, sleduje, doporučuje k odborným vyšetřením, 

komunikuje s naší školní psycholožkou z PPP Praha 8, poskytuje metodickou pomoc rodičům 

těchto dětí a jejich učitelům. 

Charakteristika pedagogického sboru 

Určujícím faktorem pro kvalitu školy je její pedagogický sbor. 

Snažíme se vybírat svoje spolupracovníky podle určitých kritérií tak, abychom vytvořili dobře 

spolupracující tým. Rozhodujícími kritérii jsou: 

 Kladný vztah k dětem a k pedagogické práci – ochota věnovat se práci i nad rámec svých 

povinností. 

 Osobnostní předpoklady – smysl pro spravedlnost, důvěryhodnost, odpovědnost, 

spolehlivost, dobrá znalost oboru, nápaditost, kolegialita, komunikativnost, schopnost 

organizovat si práci. 

 Sebevzdělávání – osobní a odborný růst, ochota pracovat na sobě, udržování kontaktu 

s dobou. 

 Snažíme se vytvořit stabilizovaný, plně kvalifikovaný věkově vyvážený sbor, zastoupený 

muži i ženami. 

Většina pedagogických pracovníků je plně kvalifikovaných, ostatní si průběžně doplňují 

vzdělání. Ve škole pracuje školní poradenské pracoviště – jeho tým tvoří výchovná poradkyně, 

metodičky primární prevence (pro 1. a 2. st.), kariérový poradce, školní psycholožka a 

speciální pedagožka. Poradenské pracoviště spolupracuje s PPP Praha 8, které naši školu za 

dlouhá léta spolupráce velmi dobře zná.  



str. 6 

Žáci 

Naši žáci jsou děti z celých Bohnic (čtvrť Prahy 8 s cca 30 tisíci obyvateli). Dále z Čimic, 

Kobylis, některé děti dojíždějí z jiných obvodů Prahy a také z obcí severně od Prahy. Některé 

děti jsou dlouhodobě v zahraničí, mají zvláštní způsob plnění školní docházky.  

Dlouhodobé projekty, mezinárodní spolupráce 

Škola navazuje na tradici zapojování se do různých projektů, např. „INOSKOP“ (2006 – 

2008; ESF, PedF UK, MHMP – inovace pedagogické práce), Skutečně zdravá škola (2008 -

2022, získali jsme bronzový certifikát), Projekt OP VVV Rozvoj inkluzivního vzdělávání 

na ZŠ Lyčkovo náměstí a sdílení zkušeností s dalšími pražskými ZŠ (2016–2019), projekt 

nadace CHRPA (centrum pro výchovu koní pro hiporehabilitaci), projekt nadace ARNICA 

(mapování výskytu sov v pražských lesích a parcích).  

Několik let probíhala spolupráce s japonskou školou v Praze a japonskou ambasádou.  

Vlastní projekty s maximálním zapojením dětí jsou na různá témata – Sportovní den, 

Halloween/Dušičky, Vánoční setkání, Hlas Ústavky, Zpívání pod schody, Barevný den, 

Školou chodí Mikuláš, šachový turnaj, Týden plný překvapení pro děti aj.  

Škola se účastní různých soutěží a olympiád (Pražské poetické setkání, Bobřík informatiky, 

Matematický klokan, Pangea apod.). 

Tradicí se stal projekt Deváťáci učí, ve kterém si žáci 9. ročníku vyzkouší „učit“ v nižších 

ročnících, především 1. stupně. 

Dlouhodobě pravidelně pořádáme návštěvy divadel v Praze v rámci Klubu mladých diváků, 

čtení podporujeme spoluprací s nakladatelstvím Albatros v Klubu mladých čtenářů. 

Na 1. stupni využíváme program Ovoce do škol. 

Škola se aktivně zapojuje do projektu Příběhy našich sousedů organizace Post Bellum, který 

se zaměřuje na zaznamenávání vzpomínkové dokumentace pamětníků. 

 

 

Každý rok škola nabízí žákům a jejich rodičům několik výjezdů na pobyt mimo školu: 

 školy v přírodě 

 adaptační kurzy pro nové kolektivy tříd 

 kurzy v rámci primární prevence a tmelení kolektivů 

 výjezdy do zahraniční na výuku cizích jazyků 

 lyžařský kurz 
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Spolupráce s rodiči a dalšími subjekty 

Chceme, aby se rodiče co nejvíce podíleli na životě školy a spolurozhodovali o něm. Na škole 

pracuje Školská rada a Spolek rodičů a přátel ZŠ Ústavní Praha 8. Spolek se schází 

několikrát do roka a podporuje školu především finančně. Jeho součástí je aktivita Klub 

rodičů, který se 4× za rok setkává nad vybranými tématy. 

Rodiče pomáhají škole při některých akcích, při vybavování školy apod. Jsou zváni na tradiční 

školní akce, jako je např. vánoční Zpívání pod schody, Vánoční rozjímání, loučení s deváťáky 

apod.  

Rádi bychom se stali komunitní školou, která je založena na partnerském vztahu s rodiči i další 

veřejností. Partnerský vztah je podložen dobrou komunikací. I proto kromě klasických třídních 

schůzek probíhají dvakrát ročně individuální konzultace ve trojici žák – učitel – rodič, tzv. 

setkání ve třech, při kterém všechny tři strany reflektují fungování dítěte ve škole. Pro 

setkávání mohou využít rodiče pohodlnější rezervační systém. 

Jsme fakultní školou Pedagogické fakulty Univerzity Karlovy v Praze, na škole probíhají 

mj. učební stáže studentů. 

Pro veřejnost pořádáme každý rok Den otevřených dveří, dle schopností tříd a učitelů také 

divadelní představení či besídky. Rodiče nám pomáhají i jako odborníci v rámci našich 

projektů (přednášky, besedy). 

Úzce spolupracujeme kromě odboru školství i s ostatními orgány zřizovatele, především 

s oddělením pro péči o dítě sociálního odboru, s odborem ochrany životního prostředí, 

s oddělením kultury při plánování kulturních pořadů v KD Krakov, Ládví, v Divadle Karla 

Hackera. 

Dále spolupracujeme s městskou policií, s Policií ČR obvykle na preventivních programech 

pro naše žáky. Máme svého metodika z řad Policie ČR pro poradenství ve věcech prevence 

patologických jevů mládeže. Je to jistota, že když se objeví problém, máme se na koho obrátit. 

Mladší žáci navštěvují v rámci dopravní výchovy pod vedením lektorů z řad městské policie 

dopravní hřiště MČ Praha 8. 

Každý rok navštěvujeme Kolpingův dům, azylové zařízení pro svobodné matky ve starých 

Bohnicích. 

V rámci společných kulturních pořadů a ekologických aktivit spolupracujeme s některými 

pedagogy vedlejšího gymnázia a s jeho vedením. 

Účastníme se středočeské sběrové soutěže papíru.  

Spolupracujeme s dobrovolnými hasiči Prahy 8, s válečnými veterány a civilní ochranou 

obyvatelstva při společné akci „Den ochrany obyvatel při mimořádných událostech“.  

Prostory školy využívají ke svým činnostem různá zájmová sdružení, která nám pak pomáhají 

při realizaci některých aktivit, např. softbalový klub SK Joudrs Praha, nebo organizace 

Cambridge, Goethe institut.
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3. Charakteristika školního vzdělávacího programu 

Zaměření školy: 

Naše škola má určitá specifika a klade důraz na některé oblasti výchovy a vzdělávání, které ji 
odlišují od ostatních škol: 

Co chceme a kam směřujeme: 

- Navazujeme na dobré tradice naší školy z doby osnov Obecné školy, na prestiž, kterou naše 

škola má mezi širokou veřejností, chceme dále rozvíjet silné stránky školy a maximálně 

eliminovat a napravovat slabé stránky. 

- Chceme, aby naši žáci získali takové znalosti a dovednosti, které dobře uplatní v životě. 

- Snažíme se používat efektivní metody výuky, nezaměřujeme se na jeden způsob vyučování, 

i v jednom ročníku využíváme více metod, např. matematiku prof. Hejného. 

- Vedeme žáky k týmové práci, k vzájemné pomoci, respektu a toleranci. 

- Nechceme preferovat jen intelektuální nadání, ale chceme stejně podporovat i žáky s jiným 

druhem nadání, jako je hudební, pohybové, manuální, estetické apod. 

- Posilujeme ty vzdělávací předměty, které jsou potřebné pro život v moderní společnosti, důraz 

klademe na rozvoj osobnosti prostřednictvím výchovných předmětů (OSV, hudební, výtvarná, 

dramatická výchova, FIE) a kladením důrazu na příslušná témata v některých předmětech.  

- Jazykovou vybaveností nemyslíme jen studium cizích jazyků, ale především i dobré zvládnutí 

jazyka mateřského. 

- Vedeme žáky k osvojení základů dvou světových jazyků. 

- Uskutečňujeme poznávací pobyty ve Velké Británii s ubytováním v rodinách, do výuky 

zařazujeme výlety a exkurze 

- Podporujeme u žáků zdravý životní styl s dostatkem pohybu, o velkých přestávkách mohou 

pobývat děti venku, úspěšně pořádáme a zúčastňujeme se sportovních soutěží. 

- Učíme žáky myslet ekologicky, třídíme odpad, aktivně sbíráme starý papír, environmentální 

výchova je samostatný předmět na 2. stupni. 

- Snažíme se podporovat v žácích kladný vztah k sobě samému, k spolužákům, rodičům, 

učitelům, k ostatním lidem. 

- Pěstujeme v žácích smysl pro „fair play“, smysl pro odpovědnost za své jednání, vedeme je 

k dodržování stanovených pravidel, zejména pravidel školního řádu. 

- Pomáháme dětem se specifickými poruchami chování a učení, snažíme se nabízet plnou 

integraci. 

- Vážíme si dobré připravenosti předškolních dětí z mateřské školy Ústavní, která je součástí 

naší školy, spolupracujeme a vzájemně se podporujeme 

- Nabízíme žákům smysluplné využití volného času formou zájmových kroužků a nepovinných 

předmětů. 

Výchovné a vzdělávací strategie: 

Školní vzdělávací program je koncipován tak, aby na úrovni školy (jednotlivých ročníků 

a předmětů) poskytl spolehlivý základ všeobecného vzdělání a vytvářel co nejlepší předpoklady pro 

utváření a postupné rozvíjení klíčových kompetencí, které stanovuje rámcový vzdělávací program 

pro základní vzdělávání a které tvoří jeho základní strategii. 
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Nejdůležitějšími cíli základního vzdělávání jsou: 

• umožnit žákům osvojit si strategie učení a motivovat je pro celoživotní učení 

• podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problémů 

• vést žáky k všestranné, účinné a otevřené komunikaci 

• rozvíjet u žáků schopnost spolupracovat a respektovat práci a úspěchy vlastní i druhých 

• připravovat žáky k tomu, aby se projevovali jako svébytné, svobodné a zodpovědné 

osobnosti, uplatňovali svá práva a naplňovali své povinnosti 

• vytvářet u žáků potřebu projevovat pozitivní city v chování, jednání a v prožívání životních 

situací, rozvíjet vnímavost a citlivé vztahy k lidem, prostředí i přírodě 

• učit žáky aktivně rozvíjet a chránit fyzické, duševní a sociální zdraví a být za ně zodpovědný 

• vést žáky k toleranci a ohleduplnosti k jiným lidem, jejich kulturám a duchovním hodnotám, 

učit je žít společně s ostatními lidmi 

• pomáhat žákům poznávat a rozvíjet vlastní schopnosti v souladu s reálnými možnostmi 

a uplatňovat je spolu s osvojenými vědomostmi a dovednostmi při rozhodování o vlastní 

životní a profesní orientaci
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Klíčové kompetence 

Klíčové kompetence mají žákům pomáhat při získávání základu všeobecného vzdělávání. Úroveň 

klíčových kompetencí získaných na základní škole není konečná, ale tvoří základ pro další 

celoživotní učení a orientaci v každodenním praktickém životě. 

1. KOMPETENCE K UČENÍ 

umožnit žákům osvojit si strategii učení a motivovat je pro celoživotní učení 

Snažíme se vytvářet takové situace, v nichž má žák radost z učení. 

Během výuky klademe důraz na čtení s porozuměním, práci s textem, vyhledávání 

informací. 

Individuálním přístupem k žákům zvyšujeme jejich šanci prožít úspěch. 

Vedeme žáky k sebehodnocení. 

Žáci se zúčastňují různých soutěží a olympiád, v samotném vyučování není prioritou 

soutěživost, naopak spolupráce. 

Žáky vedeme k samostatnému organizování některých akcí v rámci výuky i mimo 

vyučování, např. Vánoční jarmark. 

2. KOMPETENCE K ŘEŠENÍ PROBLÉMŮ 

podněcovat žáky k tvořivému myšlení, logickému uvažování a k řešení problémů 

Výuka je vedena tak, aby žáci hledali různá řešení problému, svoje řešení si dovedli 

obhájit a zároveň respektovali řešení spolužáků. 

Při výuce motivujeme žáky k řešení problémových úloh z praktického života. 

Žáci se učí pracovat s informacemi z různých zdrojů, vyhledávají, třídí a vhodným 

způsobem využívají tyto informace. 

Žáci jsou vedeni úměrně věku k používání internetu. 

Starší žáci připravují různé aktivity pro mladší spolužáky (např. Sportovní den, zápis 

budoucích prvňáčků). 

3. KOMPETENCE KOMUNIKATIVNÍ  

vést žáky k všestranné a účinné komunikaci 

Vedeme žáky ke vhodné komunikaci se spolužáky, s učiteli a ostatními dospělými ve 

škole i mimo školu. 

Podporujeme přátelské vztahy ve třídách i mezi třídami (např. patronáty tříd 1. a 2. 

stupně). 

Učíme žáky obhajovat a argumentovat vhodnou formou svůj názor a zároveň 

poslouchat názor jiných. 

Začleňujeme metody kooperativního učení a jejich prostřednictvím vedeme žáky ke 

spolupráci při vyučování. 

Žáci 8. a 9. ročníků navštěvují děti z naší mateřské školy. 

Do 1. tříd chodí každoročně na návštěvu malí předškoláci z mateřských škol 

v Bohnicích a Čimicích. 

4. KOMPETENCE SOCIÁLNÍ A PERSONÁLNÍ 

rozvíjet u žáků schopnost spolupracovat a respektovat práci vlastní a druhých 

Žáky vedeme k respektování společně dohodnutých pravidel chování, na jejichž 

formulaci se sami podílejí. 

Učíme je zároveň odmítavému postoji ke všemu, co narušuje dobré vztahy mezi žáky. 

Od 3. do 5. ročníku zařazujeme osobnostní a sociální výchovu jako samostatný 

předmět. 

Do výuky zařazujeme skupinovou práci, vzájemnou pomoc při učení. 

Navštěvujeme s žáky zařízení pro matky s dětmi v krizové životní situaci, např. 

Kolpingův dům nebo zařízení pro děti např. Klokánek. 
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5. KOMPETENCE OBČANSKÉ  

připravovat žáky jako svobodné a zodpovědné osobnosti, uplatňující svá práva a 

plnící své povinnosti 

Ve třídních kolektivech žáci společně stanovují pravidla chování. 

Školní řád navazuje na pravidla chování vytvořená ve třídách. 

Od 2. ročníku jsou voleni zástupci tříd do školní samosprávy. 

Snažíme se o plnou integraci žáků se speciálními poruchami učení a chování a žáků 

s národnostními, náboženskými a kulturními rozdíly. 

Klademe důraz na environmentální výchovu, kterou vyučujeme jako samostatný 

předmět v 6. ročníku, efektivně třídíme odpad, pravidelně navštěvujeme vzdělávací 

pořady jako např. Jak se zachraňuje Země, zapojujeme se do celopražských nebo 

celostátních projektů na ochranu přírody. 

Žáci se učí chovat jako zodpovědné osoby při ozdravných pobytech v přírodě, při 

zvládání dopravních situací na dopravním hřišti, při projektu Ochrana člověka za 

mimořádných událostí. 

Žáci se seznamují s dětskými právy. 

6. KOMPETENCE PRACOVNÍ 

pomáhat žákům poznávat a rozvíjet své schopnosti i reálné možnosti a uplatňovat 

získané vědomosti a dovednosti při profesní orientaci 

Využíváme školní zahradu, cvičnou kuchyni a dílnu. 

Výuku doplňujeme o praktické exkurze. 

Nabídkou zájmových kroužků a nepovinných předmětů podněcujeme zájem o další 

orientaci a rozvíjení nadání. 

Vedeme žáky k objektivnímu sebehodnocení a posouzení s reálnými možnostmi při 

profesní orientaci. 

7. KOMPETENCE DIGITÁLNÍ 

Žáky vedeme k tomu, aby: 

 používali bezpečně a účinně digitální technologie, dodržovali vymezená pravidla 

chování kyberprostoru a zohledňovali jeho rizika 

 přistupovali kriticky k mediálním sdělením, kriticky se orientovali ve výběru zdrojů 

informací 

 přistupovali k výsledkům pracovní činnosti v digitální oblasti jak z hlediska kvality, 

funkčnosti, hospodárnosti a společenského významu, tak i z hlediska ochrany svého 

zdraví i zdraví druhých, ochrany životního prostředí i ochrany kulturních a 

společenských hodnot mediálního prostoru 

 využívali znalosti a zkušenosti z ostatních předmětů i pro rozvoj digitální 

kompetence, pracovali týmově 

 se rozhodovali ve svém současném i dalším vzdělávání a budoucím profesním 

zaměření s ohledem na kontext moderních aktuálních technologií 

 v souvislosti s digitálními kompetencemi rozvíjeli své tvůrčí myšlení, snažili se 

pochopit podstatu, cíl a riziko jednání 
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Zajištění průběhu vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami 

Vzdělávání dětí se speciálními vzdělávacími potřebami (SVP) škola uskutečňuje na základě 

platné legislativy a principů inkluzivního vzdělávání. Tito žáci jsou vzděláváni s využitím 

podpůrných opatření, která mají kompenzovat jejich speciální vzdělávací potřeby a vyrovnávat 

obtíže ve vzdělávání. Opatřeními se rozumí zejména nezbytné úpravy ve vzdělávání a školních 

službách, které odpovídají zdravotnímu stavu, kulturnímu prostředí nebo jiným životním 

podmínkám dítěte. 

Podpůrná opatření zahrnují také poradenskou pomoc školy a školského poradenského 

zařízení (příp. jiných spolupracujících institucí), využívání kompenzačních pomůcek, 
speciálních pomůcek a učebnic. 

Podpůrná opatření se člení do 5 stupňů, škola je dle těchto stupňů dále specifikuje pro 
konkrétního žáka, především edukační obsah, formy, metody, pomůcky a způsob hodnocení. 

Základní zásady pro uplatňování všech stupňů podpůrných opatření: 

 Postup od jednodušších typů intervence ke složitějším. 

 Intervence školy v co nejkratším termínu nejprve samostatnou realizací jednoduchých 

opatření. 

 Realizují se podpůrná opatření, která jsou ve vztahu k charakteru speciálních 

vzdělávacích potřeb a reálných obtíží žáka relevantní. 

 Postupné zapojování rodičů žáka (spolupráce a zpětná vazba rodičů), rovněž reagování 

na podněty rodičů žáka. 

 Poskytování potřebné podpory rodičům a učitelům. 

 Průběžná reflexe míry opatření, procesu, času, priorit. 

 Vycházení z potřeb a limitů rodiny pro případné posílení opatření na úrovni školy. 

 Týmová spolupráce v rámci školy a ŠPP, spolupráce se ŠPZ, příp. dalšími institucemi.  

 Iniciace vyššího stupně podpory v součinnosti se ŠPZ, pokud uplynula lhůta stanovená 

pro vyhodnocení podpůrných opatření a realizovaná opatření nevedla k požadované 

změně, tedy očekávaná efektivita se nenaplnila (zejména u opatření 1. stupně). 

1) Podpůrná opatření 1. stupně 

Podpůrná opatření 1. stupně se uplatňují na základě pedagogické diagnostiky a v součinnosti 

pedagogů a školního poradenského pracoviště, ve spolupráci se zákonnými zástupci žáka. 

Jedná se o prvotní zvýšenou podporu, kompenzaci mírných obtíží ve vzdělávání žáka, a to 

formou mírných úprav v režimu školní výuky, školních služeb a domácí přípravy na základě 

pedagogické diagnostiky (event. diagnostiky speciálně pedagogické) žáka samotného, 

v interakci s třídním kolektivem, příp. učitelem (zejm. pozorování žáka, dynamiky školní 

třídy, rozhovor se žákem či jeho zákonným zástupcem, analýza a reflexe procesů, výkonů 

a výsledků činností, žákovských produktů, portfolia, analýza a reflexe domácí přípravy žáka 

a dosavadního pedagogického přístupu, identifikace zjevných rizikových faktorů na straně 

žáka i rodiny apod.). 

Tato podpůrná opatření mají podobu individualizace přístupu k žákovi (tzv. přímá podpora). 

V případě potřeby je vytvořen Plán pedagogické podpory. Koordinátorem poskytování 

opatření je výchovná poradkyně. 

Pokud podpůrná opatření poskytovaná školou nevedou k pozitivní změně a úpravě 

vzdělávání žáka, škola nejpozději do 3 měsíců vyrozumí zákonného zástupce žáka a doporučí 

návštěvu školského poradenského zařízení. 

 Přímá podpora 

Přímá podpora žáka ve výuce a školních službách učitelem nebo jiným pedagogickým 

pracovníkem zajišťuje individualizaci přístupu k žákovi podle momentálních potřeb na 

základě posouzení pedagogem či informace od zákonného zástupce (tito jsou tedy 
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navrhovateli), a to vlastní iniciativou pedagoga nebo po vzájemné ústní domluvě. Slouží 

rovněž ke zmapování možných forem podpory žáka. 

Pokud nepostačuje tato forma podpory, je vytvářen Plán pedagogické podpory (PLPP). 

 Plán pedagogické podpory (PLPP) 

PLPP má písemnou podobu. Jedná se o komplexnější přístup k řešení problému, Vytváří ho 

učitel ve spolupráci s výchovnou poradkyní či ŠMP, ostatními pedagogy a zákonnými zástupci 

dítěte. 

Před jeho zpracováním budou probíhat rozhovory mezi zainteresovanými s cílem stanovení 

konkrétních opatření. 

PLPP obsahuje údaje o žákovi, popis problému s následným stanovením takových opatření, 

která budou žákovi pomáhat jeho obtíže minimalizovat, tedy především: 

- metody a organizace práce se žákem, 

- vhodnou vyučovací strategii a motivaci, 

- způsoby kontroly osvojení potřebných dovedností, návyků a postojů, 

- podíl práce žáka na kompenzaci (reedukaci) potíží 

- využití vhodných pomůcek 

- způsob spolupráce zákonných zástupců 

S PLPP je seznámen žák, zákonný zástupce, třídní učitel, další pedagogové. Při realizaci 

PLPP dochází ke vzájemné kontinuální informovanosti zúčastněných, PLPP je průběžně 

vyhodnocován (v dokumentu budou uvedeny také konkrétní termíny), příp. upravován dle 

aktuální situace. 

2) Vyšší stupně podpory a podpůrných opatření 

Škola zařazuje žáka do vyššího stupně podpory na doporučení školského poradenského 

zařízení, případně dalších odborníků. 

Doporučení školského poradenského zařízení obsahuje stupeň podpůrných opatření, event. 

jejich kombinaci a rovněž jejich konkrétní podobu. 

Poskytování poradenské pomoci ve škole v rámci těchto stupňů opatření zajišťují poradenští 

pracovníci školy: výchovné poradkyně se věnují podpoře žáků a pedagogických pracovníků 

při vzdělávání žáků s potřebou uplatňování podpůrných opatření, školní metodičky prevence 

se orientují na péči o žáky s rizikovým chováním a prevenci rizikového chování. 

Koordinátorem poskytování podpůrných opatření jsou výchovné poradkyně. 

Škola na doporučení ŠPZ a na žádost zákonných zástupců využije pro poskytování 

podpůrných opatření individuální vzdělávací plán (IVP). 

Oblasti a způsoby podpory ve vyšších stupních podpůrných opatřeních: 

 Úprava obsahu vzdělávání, organizace a průběhu vzdělávání žáka, úprava pedagogické 

práce. 

 Úpravy metod výuky, včetně domácí přípravy. Respektování individuálního tempa. 

 Přizpůsobení prostředí, úprava pracovního místa žáka. 

 Využití speciálních učebnic a speciálních nebo kompenzačních pomůcek. 

 Nabídnutí předmětu speciálně pedagogické péče. 

 Vypracování a realizace individuálního vzdělávacího plánu. 

 Podpora organizace výuky v odůvodněných případech asistentem pedagoga nebo 

dalším pedagogickým pracovníkem. 

 Hodnocení vycházející ze zjištěných specifik žáka, nastavení kritérií hodnocení, která 

žákovi umožní dosahovat osobního pokroku. 

 Zařazení žáka do speciálně pedagogické nebo pedagogické intervenční péče podle 

skladby obtíží žáka a možností školy organizované školou nebo školskými zařízeními 

(školní družina, školní klub, středisko volného času, domovy dětí a mládeže). 

 Zajištění využívání prostředků alternativní nebo augmentativní komunikace. 

 Pedagogické intervence na práci se žákem nebo třídou ve škole, na podporu oslabených 

nebo nefunkčních dovedností a kompetencí žáka. 
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Individuální vzdělávací plán (IVP) 

O individuální vzdělávací plán žádá zákonný zástupce žáka a ředitel školy jej schvaluje na 

základě §16 školského zákona a §3 vyhlášky č. 27/2016 Sb., o vzdělávání žáků se speciálními 

vzdělávacími potřebami a žáků nadaných a mimořádně nadaných. 

IVP jako podpůrné opatření nabídne škola žákovi, resp. zákonným zástupcům žáka na 

základě doporučení školského poradenského zařízení, i v tomto případě je nutná žádost 

zákonného zástupce řediteli školy. 

Zpracovává jej třídní učitel žáka ve spolupráci s ostatními pedagogy žáka a zákonnými 

zástupci. Obsahuje základní údaje a dále zejména metody a organizace práce se žákem, 

vhodnou vyučovací strategii a motivaci, způsoby kontroly osvojení potřebných dovedností, 

návyků a postojů, využití vhodných pomůcek, podíl práce žáka a spolupráci rodičů. 

IVP vychází ze školního vzdělávacího programu a respektuje konkrétní vzdělávací potřeby 

žáka. V případě potřeby zahrnuje předměty speciálně pedagogické péče a pedagogickou 

intervenci, rovněž pomoc asistenta pedagoga. 

Za zajištění vypravování IVP, realizaci a vyhodnocení odpovídají výchovné poradkyně 

včetně metodické pomoci. IVP se stanovuje na dobu neurčitou s vyhodnocováním jednou za 

půl roku a s případnými průběžnými úpravami dle aktuální situace. 

S IVP je seznámen žák, zákonný zástupce, třídní učitel, další pedagogové, uvedené osoby se 

rovněž podílejí na vyhodnocení IVP. 

Předmět speciálně pedagogická péče (PSPP) 

Předmět „Speciálně pedagogická péče“ je určen pro žáky 1. i 2. stupně, kterým byla 

v doporučení školského poradenského zařízení přiznána 1 hodina tohoto předmětu týdně. 

Tato individuální hodina probíhá souběžně s výukou českého jazyka žáka.  

Předmět učí speciální pedagožka. 

V začátku hodiny se probírá alespoň část látky, kterou probírají spolužáci ve třídě. Potom 

následuje vlastní speciálně pedagogická péče. Může se jednat o grafomotorická cvičení, 

cvičení pozornosti, rozvíjení sluchového vnímání a reedukaci čtení. Vždy je zařazeno 

procvičování gramatických pravidel formou kartiček, pracovních listů nebo výukového 

programu. 

 

Spolupráce se zákonnými zástupci žáka 

Spolupráce s rodiči žáka se uskutečňuje již od prvního stupně podpory. 

S opatřeními prvního stupně v etapě přímé podpory ve výuce učitelem se nevyžaduje přímý 

souhlas zákonných zástupců žáka, jsou v kompetenci učitele. Jedná se o taková opatření jako 

např.: 

- přesazení žáka na jiné místo, 

- diferenciace výuky ve skupinách, 

- poskytnutí delšího času na vypracování úkolu, 

- volba typu písemné nebo ústní zkoušky, 

- individuální zadávání úkolů včetně domácích 

- poskytování individuálních výukových materiálů 

Škola se snaží realizovat spolupráci se zákonnými zástupci žáka v následujících oblastech:  

 Podpora žáka v oblasti domácí přípravy na základě konzultace s vyučujícím (vlastní 

realizace podpory). 

 Zajištění základních podmínek pro úspěšnou domácí přípravu (přiměřený denní režim, 

klid na domácí práci, organizace pracovního místa). 

 Emoční podpora žáka při zvládání nároků školy, posílení motivace žáka. 

 Spolupráce při vyhodnocování podpůrných opatření. 

 Nastavení kontrolních mechanismů pro práci s žákem. 

 Zpětná vazba a informace od rodiče např. o výkonech a postojích žáka z pohledu 

rodiny a o postojích či očekávání samotných rodičů. 
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Škola poskytuje podporu rodičům při poskytování podpůrných opatření, a to: 

 V oblasti domácí přípravy jejich dítěte (rodič od učitele získává popis metod a forem 

práce, přístupů, konzultaci k množství, časovému rozvrhu, k pomůckám atd.). 

 Zajištěním vzájemné zpětné vazby (forma, frekvence, obsah) mezi učitelem a rodičem.  

 Zprostředkování mimoškolních aktivit (aktivity podporující školní výkon, aktivity 

volnočasové). 

 Dohodou o volbě motivace, případně hodnocení žáka. 

 Emoční podporou rodiče učitelem, cílenou na společné zvládnutí potřeb žáka. 

 

Zabezpečení vzdělávání dětí nadaných a mimořádně nadaných 

Škola vytváří podmínky, které stimulují vzdělávací potenciál všech dětí v různých oblastech. 

Při uplatňování rozličných forem a metod jsou uskutečňovány činnosti, které umožňují 

projevit individuální schopnosti žáků, v co největší míře jej využít a dále rozvíjet. V rámci 

organizačních možností školy jsou podporovány všechny projevy a známky nadání. 

Jedná-li se o znaky zvýšeného nadání (vývoj žáka je v některých znalostech a dovednostech 

akcelerovaný), je po dohodě a ve spolupráci se zákonnými zástupci žáka poskytována přímá 

podpora žáka, anebo zpracováván PLPP (postup odpovídající podpůrným opatřením 1. stupně, 

modifikace spočívá zejm. v úpravě obsahů vzdělání především formou obohacování učiva, 

příp. se uplatní také účast na výuce ve vyšších ročnících nebo formou stáží.). 

Při projevech mimořádného nadání v jedné nebo více oblastech bude doporučeno rodičům 

dítěte vyšetření ve školském poradenském zařízení. Pokud ŠPZ identifikuje mimořádné nadání 

dítěte a doporučí vypracování individuálního vzdělávacího plánu, bude postupováno při jeho 

zpracování, realizaci a vyhodnocování podle zásad uplatnění IVP, v úzké spolupráci s rodiči 

dítěte a školským poradenským zařízením. Do doby vystavení doporučení se bude postupovat 

jako při podpůrných opatřeních 1. stupně. 

Podpora žáků se uskutečňuje zejména následujícím způsobem: 

 Individuální přístup, umožnění samostatné práce v hodinách, v oblasti práce 

s informacemi, alternativní domácí úkoly. 

 Využívání alternativních metod a forem práce, práce s doplňkovými zdroji, poskytování 

přímé i nepřímé informace (o dalších informačních zdrojích a specializovaných 

institucích). 

 Umožnění práce vlastním tempem. 

 Respektování aktuální úrovně znalostí a dovedností, omezení opakování již zvládnutého 

učiva, obohacování učiva doplňujícím a rozšiřujícím. 

 Respektování vlastních způsobů řešení problémů, podpora samostatného řešení problémů, 

nabízení úloh na rozvoj kritického myšlení a tvořivosti. 

 Poskytnutí prostoru pro vlastní prezentaci žáka, podpora účasti v soutěžích a olympiádách.  

 Využívání alternativních učebnic a pracovních materiálů, encyklopedií, odborné literatury, 

didaktických, deskových aj. her, speciálních výukových počítačových programů, pomůcek 

na pokusy a pozorování apod. 

 Využívání formativního hodnocení žáka. 

 Nabízení zájmových kroužků, podpora rozvoje spontánních zájmů. 

Zodpovědné osoby v systému péče o děti se speciálními vzdělávacími potřebami 

Výchovná poradkyně zajišťuje a koordinuje poskytování podpůrných opatření dětem se 

SVP, zejm. vypracování, realizaci a vyhodnocení PLPP a IVP, provádí depistáž a poskytuje 

metodickou pomoc pedagogům i rodičům. Komunikuje rovněž dle potřeby s žáky s SVP. 

Školní metodičky prevence se věnují klimatu ve třídách a bezpečnému postavení dětí s SVP 

v kolektivech, předcházení rizikovým projevům chování. Poskytují pomoc a podporu dětem, 

pedagogům i rodičům. 

Školní psycholožka nabízí odborné konzultace a individuální pomoc dětem, pedagogům 

i rodičům.



 

Čeština jako druhý cizí jazyk 

Škola nabízí češtinu jako druhý cizí jazyk v rámci Opatření ministra školství, mládeže a tělovýchovy, 

kterým se mění Rámcový vzdělávací program pro základní vzdělávání, č. j. MSMT-12464/2023-3. 

Předmět Čeština jako druhý cizí jazyk (ČDJ) jako volitelný předmět nabízí na naší škole jazykovou 

přípravu žákům z Ukrajiny, kteří disponují žádnou nebo velmi malou znalostí vyučovacího jazyka.  

Cílem výuky češtiny jako druhého jazyka je poskytnout těmto žákům základní jazykové a sociokulturní 

kompetence, které jim umožní zapojit se do výuky v běžných třídách.  

Předmět je určen pro žáky 7. - 9. ročníku. Žáci tento předmět navštěvují v době, kdy se ostatní žáci ze 

třídy vzdělávají v dalším cizím jazyku (NJ, FJ, ŠJ). Časová dotace předmětu: 2 hodiny týdně. Místem 

realizace jsou učebny školy. 

Na předmět navazuje následná jazyková podpora podle individuálních potřeb konkrétního žáka 

v ostatních předmětech. 

Čeština jako druhý jazyk se oproti cizímu jazyku liší především významem v životě žáka/žákyně. Jde 

o jazyk, na kterém je uživatel existenčně závislý z hlediska školní docházky a integrace do společnosti.  

Výuka se zpočátku zaměřuje především na výuku základních jazykových funkcí (pozdravy, poděkování, 

prosba apod.) a kompenzačních strategií (umí říct, že nerozumí, požádat o zopakování).  

Z komunikačního hlediska převládá v první fázi vyučování obvykle výuka mluvení a poslechu nad 

výukou čtení a psaní a výuka základní slovní zásoby nad výukou gramatiky. Důležitými principy metod 

jsou názornost, neverbálnost, využití piktogramů, konverzace, zjednodušení jazyka, opakování, 

uzpůsobení nároků. 

Předmět zohledňuje reakce žáka na vykořenění, učitel poskytuje žákovi porozumění a přijetí, důležitá je 

trpělivost a naslouchání. 

Hodnocení je kombinované s důrazem na normativnost. 

 

 

Začlenění průřezových témat 

Průřezová témata jsou začleněna do výuky v jednotlivých oblastech v uvedených ročnících 1.stupně a 2. 

stupně. 

Osobnostní a sociální výchova je zařazena ve 3. – 5. ročníku jako samostatný předmět s názvem Já a 

my. K její realizaci je využita disponibilní časová dotace 1 hodiny týdně. 

Environmentální výchova je jako samostatný předmět v 6. ročníku s časovou dotací 1 hodina týdně. 

V 9. ročníku nabízíme předmět Mediální tvorba.  
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Tabulace učebního plánu: Změna od školního roku 2023/2024: 

Učební plán pro 1. stupeň 

Vzdělávací 

oblast 

Vzdělávací 

obor 

Vyučovací předmět Ročník: Celkem 

před. 

Z toho 

DČD 

1. 2. 3. 4. 5. 

Jazyk a jazyková 

komunikace 

ČJ a literatura Český jazyk 8 8 8 7 7    38 5 

Cizí jazyk Anglický jazyk 1 1 3 3 3    11  2 

Matematika a její 

aplikace 

Matematika a její 

aplikace 
Matematika 5 5 5 5 5    25 5 

Informační a 

komunikační 

technologie 

Informační a 

komunikační 

technologie 
Informatika    1 1 2 0 

Člověk 

a jeho svět 

Člověk 

a jeho svět 

Prvouka 2 2 2   

    12 1 Vlastivěda    1 2 

Přírodověda    2 1 

Umění a kultura 

Hudební výchova Hudební a pohybová výchova 1 1 2 1 1 

    12 0 

Výtvarná výchova 

Výtvarné činnosti     2 

Výtvarné a pracovní činnosti 2 2 2 2  

Člověk a svět 

práce 
Člověk a svět práce 5 0 

Pracovní činnosti     1 

Člověk a zdraví Tělesná výchova Tělesná výchova 2 2 2 2 2    10 0 

Průřezová témata 
realizovaná jako 

vyučovací 

předmět 

Osobnostní a sociální 

výchova 
Já a my   1 1 1 3 3 

Celková povinná časová dotace 21 21 25 25 26   118 16 

 

max. 1.-2. roč. 22 min. 1.-2. roč. 18 

         3.-5. roč. 26         3.-5. roč. 22 

 

Poznámky k učebnímu plánu pro 1. stupeň: 

Vzdělávací obor Výtvarná výchova se vyučuje v 5. ročníku v předmětu Výtvarné činnosti 2 hod týdně. 

Vzdělávací obor Člověk a svět práce se v 5. ročníku vyučuje v předmětu Pracovní činnosti 1 hod týdně. 

Vzdělávací obory Výtvarná výchova a Člověk a svět práce se vyučují v 1. – 4. ročníku rovným dílem 

v předmětu Výtvarné a pracovní činnosti. 

Průřezové téma Osobnostní a sociální výchova je vyučováno v 3. – 5. ročníku jako samostatný předmět 

Já a my. 
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Učební plán pro 2. stupeň 

Vzdělávací oblast Vzdělávací obor Vyučovací předmět Ročník: Celkem 

předm. 

Z toho 

DČD 
6. 7. 8. 9. 

Jazyk a jazyková 

komunikace 

ČJ a literatura Český jazyk 4 5 4 5 18 3 

Cizí jazyk Anglický jazyk 4 3 3 3 13 1 

Další cizí jazyk 

Německý jazyk 

Francouzský jazyk 

Španělský jazyk 

Čeština jako 2. cizí jazyk 

 2 2 2  6 0 

Matematika a její 

aplikace 

Matematika a její 

aplikace 
Matematika 4 4 4 5 17 2 

Informační 

a komunikační 
technologie 

Informační 

a komunikační 
technologie 

Informatika 1     1 0 

Člověk 

a společnost 

Dějepis Dějepis 2 2 2 2 
11 0 

Výchova k občanství Občanská výchova  1 1 1 

Člověk a příroda 

Fyzika Fyzika 2 2 2 1 

27 6 
Chemie Chemie   2 2 

Přírodopis Přírodopis 2 2 2 2 

Zeměpis Zeměpis 2 2 2 2 

Umění a kultura 
Hudební výchova Hudební výchova 1 1 1  

10 0 

Výtvarná výchova Výtvarná výchova 2 2 2 1 

Člověk a svět práce Člověk a svět práce Pracovní činnosti 1 1 1   3 0 

Člověk a zdraví 
Výchova ke zdraví Výchova ke zdraví 1 1 1 1 

12 2 

Tělesná výchova Tělesná výchova 2 2 2 2 

Průřezová témata 

realizovaná jako 

vyučovací předmět 

Environmentální 

výchova 
Ekologické praktikum 1     1 1 

Mediální výchova Mediální tvorba    2  2 2 

Další předměty  FIE 1   
 
 

1 1 

Celkem:   30 30 31 31  122 18 

 

           max. 6.-7. roč. 30 min. 6.-7. roč. 28 

                    8.-9. roč. 32         8.-9. roč. 30 

 

Poznámky k učebnímu plánu pro 2. stupeň: 

 Průřezové téma Environmentální výchova je vyučována v 6. ročníku jako samostatný předmět 

Ekologické praktikum. 

 Průřezové téma Mediální výchova je vyučována jako samostatný předmět Mediální tvorba 

v 9. ročníku 2 hod týdně. 

 Předmět FIE (Feuersteinovo instrumentální obohacování) je vyučován v 6. ročníku 1 hod 

týdně.   

 9. ročník: 1 hodina Matematiky a Českého jazyka se vyučuje v bloku (2 h.) jednou za 14 dní. 

 6. a 7. ročník: Pracovní činnosti se vyučují v bloku (2 h.) jednou za 14 dní. 
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6. Hodnocení žáků a autoevaluace školy 

Hodnocení žáka ve škole: 

Cílem hodnocení je poskytnout žákovi zpětnou vazbu, prostřednictvím níž získává informace 

o tom, jak danou problematiku zvládá, jak dovede zacházet s tím, co se naučil, v čem se zlepšil 

a v čem ještě chybuje. Zaměřujeme se na práci s chybou, která není vnímána jako překážka, naopak 

je využívána k dalšímu osobnímu růstu a pokroku. Pravidelně využíváme sebehodnocení. 

Učitelé dbají zejména na to, aby prostřednictvím hodnocení nedocházelo k rozdělování žáků na 

úspěšné a neúspěšné, schopné a neschopné. Hodnocení nezaměřujeme primárně na srovnávání žáka 

s jeho spolužáky, snažíme se soustředit na individuální pokrok žáka a formativní hodnocení. 

Pravidla pro hodnocení žáka: 

Hodnocení se vztahuje především k dosahování očekávaných výstupů v jednotlivých 

vzdělávacích oborech – vyučovacích předmětech, a současně s tím i k utváření klíčových 

kompetencí. Klasifikace žáků se řídí legislativními normami, které stanovují především podobu 

vysvědčení. Dále je rozpracována v klasifikačním řádu školy, který je přílohou školního řádu. 

Na žádost rodičů je možné hodnotit slovně nebo kombinací obou způsobů. 

Obecné zásady a kritéria hodnocení: 

Pravidla hodnocení žáků jsou součástí školního řádu a obsahují zejména: 

 zásady hodnocení průběhu a výsledků vzdělávání a chování ve škole a na akcích  

 pořádaných školou  

 zásady a pravidla pro sebehodnocení žáků  

 stupně hodnocení prospěchu a chování v případě použití klasifikace a jejich  

 charakteristiku, včetně předem stanovených kritérií 

 zásady pro používání slovního hodnocení, včetně předem stanovených kritérií 

 způsob získávání podkladů pro hodnocení 

 podrobnosti o komisionálních a opravných zkouškách 

 způsob hodnocení žáků se speciálními vzdělávacími potřebami. 

Při hodnocení a při průběžné i celkové klasifikaci pedagogický pracovník (dále jen „učitel“) 

uplatňuje přiměřenou náročnost a pedagogický takt vůči žákovi. 

Při celkové klasifikaci přihlíží učitel k věkovým zvláštnostem žáka i k tomu, že žák mohl 

v průběhu klasifikačního období zakolísat v učebních výkonech pro určitou indispozici. Pro 

potřeby klasifikace se předměty dělí do tří skupin: 

 předměty s převahou teoretického zaměření 

 předměty s převahou výchovného zaměření 

 předměty s převahou praktických činností 

 

Kritéria pro jednotlivé klasifikační stupně jsou formulována především pro celkovou klasifikaci. 

Učitel však nepřeceňuje žádné z uvedených kritérií, posuzuje žákovy výkony komplexně, 

v souladu se specifikou předmětu. 

Získávání podkladů pro hodnocení a klasifikaci 

Podklady pro hodnocení a klasifikaci výchovně vzdělávacích výsledků a chování žáka získává 

učitel zejména těmito metodami, formami a prostředky: 

 soustavným diagnostickým pozorováním žáka 

 soustavným sledováním výkonů žáka a jeho připravenosti na vyučování 
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 druhy zkoušek (písemné – tzv. desetiminutovky nebo testy, ústní, grafické, praktické, 

pohybové) 

 kontrolními písemnými pracemi 

 slohovými pracemi 

 analýzou výsledků činnosti žáka 

 konzultacemi s ostatními učiteli a podle potřeby i s pracovníky pedagogicko - psychologických 

poraden a zdravotnických služeb, zejména u žáka s trvalejšími psychickými a zdravotními 

potížemi a poruchami 

 rozhovory se žákem a zákonnými zástupci žáka. 

 

Klasifikace žáka 

 Žáci se klasifikují ve všech vyučovacích předmětech uvedených v učebním plánu příslušného 

ročníku. 

 Klasifikační stupeň určí učitel, který vyučuje příslušný předmět. 

 Při určování stupně prospěchu v jednotlivých předmětech na konci klasifikačního období se 

hodnotí kvalita práce a učební výsledky, jichž žák dosáhl za celé klasifikační období. Přitom se 

přihlíží k systematičnosti v práci žáka po klasifikační období. Stupeň prospěchu se neurčuje na 

základě průměru z klasifikace za příslušné období. 

 Při určování klasifikačního stupně posuzuje učitel výsledky práce žáka objektivně, nesmí 

podléhat žádnému vlivu subjektivnímu ani vnějšímu. 

 Ředitel školy určí způsob, jakým budou třídní učitelé a vedení školy informováni o stavu 

klasifikace ve třídě. 

 Případy zaostávání žáků v učení a nedostatky v jejich chování se projednají v pedagogické 

radě. 

 Na konci klasifikačního období, v termínu, který určí ředitel školy, nejpozději však 48 hodin 

před jednáním pedagogické rady o klasifikaci, zapíší TU číslicí výsledky celkové klasifikace do 

KL a připraví s vyučujícími příslušných předmětů návrhy na umožnění opravných zkoušek, na 

klasifikaci v náhradním termínu apod. 

 

Slovní hodnocení 

Výsledky vzdělávání žáka v jednotlivých povinných a nepovinných předmětech stanovených 

školním vzdělávacím programem a chování žáka jsou v případě použití slovního hodnocení 

popsány tak, aby byla zřejmá úroveň vzdělání žáka, které dosáhl zejména ve vztahu k očekávaným 

výstupům formulovaným v učebních osnovách jednotlivých předmětů školního vzdělávacího 

programu, k jeho vzdělávacím a osobnostním předpokladům a k věku žáka. 

Slovní hodnocení je založeno na individuální vztahové normě. Je pozitivně laděné a má 

vyzdvihovat to, co se žákovi povedlo. 

Slovní hodnocení zahrnuje a obsahuje: 

 posouzení výsledků vzdělávání žáka 

 ohodnocení píle žáka a jeho přístup ke vzdělávání i v souvislostech, které ovlivňují jeho 

výkon 

 alespoň částečnou pozitivní motivaci 

 naznačení dalšího rozvoje žáka 

 zdůvodnění hodnocení 

 doporučení, jak předcházet případným neúspěchům žáka a jak je překonávat 

 důraz na funkci informační 

 hodnocení žáka na základě individuální vztahové normy (srovnávání s předchozím 

výkonem). 
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Pololetní a výroční slovní hodnocení je psané formou vysvědčení jako dopis žákovi, dopis 

rodičům, nebo jako neosobní popis žákovy práce, jeho možností, schopností a cest k jejich rozvoji. 

 

Sebehodnocení žáka 

Žák je systematicky veden k využívání a potřebě sebehodnocení tak, aby zvládl: 

 objektivně posoudit své znalosti a schopnosti 

 srovnávat názory, formulovat své myšlenky 

 přijmout názory druhých 

 naslouchat a vnímat 

 uvědomovat si klady a zápory 

 komunikovat 

 obhajovat vlastní názor 

 monitorovat a regulovat své učení 

 hodnotit své výkony, kvalitu své práce a schopnost učit se 

 stanovit si reálné cíle 

 plánovat metody, jak dosáhnout stanovených cílů. 

Sebehodnocení umožňuje všem žákům zažít pocit úspěchu. 

Význam sebehodnocení pro žáky 

 

Sebehodnocení umožňuje žákům: 

 poznat své slabé a silné stránky, potřeby a rozvoj 

 hodnotit svůj postup učení a jeho výsledky 

 plánovat proces učení (cíle, metody, výsledky) 

 aktivně se účastnit procesu hodnocení 

 rozvíjet pozitivní sebehodnocení 

 být odpovědný za své výsledky v učení 

 rozvíjet dovednosti, které jsou užitečné pro život. 

 

Význam pro rodiče 

Sebehodnocení žáka umožňuje: 

 vhled do žákova učení 

 komunikovat o učení s žákem 

 spolupracovat s žákem na dosažení cíle. 

 

Význam pro učitele 

Sebehodnocení žáka umožňuje: 

 plánovat výuku tak, aby odpovídala individuálním potřebám žáků 

 komunikovat s rodiči a žáky 

 nastavit realistické cíle 

 analyzovat a zkvalitňovat výuku. 



 

str. 22 

 

Klasifikace ve vyučovacích předmětech s převahou teoretického zaměření 

Převahu teoretického zaměření mají jazykové, společenskovědní, přírodovědné předměty 

a matematika. 

Při průběžné klasifikaci teoretických poznatků a praktických činností, které jsou součástí předmětů 

uvedených v odst. 1, postupuje učitel podle čl. 3, 4 a 5. 

Při klasifikaci výsledků ve vyučovacích předmětech uvedených v odst.1 se v souladu s požadavky 

školního vzdělávacího programu hodnotí: 

 ucelenost, přesnost a trvalost osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic, 

zákonitostí a vztahů 

 kvalita a rozsah získaných dovedností vykonávat požadované intelektuální a motorické činnosti 

 schopnost uplatňovat osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických a praktických 

úkolů, při výkladu a hodnocení společenských a přírodních jevů a zákonitostí 

 kvalita myšlení, především jeho logika, samostatnost a tvořivost, aktivita v přístupu 

k činnostem, zájem o ně a vztah k nim 

 přesnost, výstižnost a odborná i jazyková správnost ústního a písemného projevu 

 kvalita výsledků činností 

 osvojení účinných metod samostatného studia 

 vztah žáka k vyučovacímu předmětu a dané problematice. 

 

Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti uceleně, přesně a úplně 

a chápe vztahy mezi nimi. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. 

Samostatně a tvořivě uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při řešení teoretických 

a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí logicky správně, zřetelně se 

u něho projevuje samostatnost a tvořivost. Jeho ústní a písemný projev je správný, přesný 

a výstižný. Grafický projev je přesný a estetický. Výsledky jeho činnosti jsou kvalitní, pouze 

s menšími nedostatky. Je schopen samostatně studovat vhodné texty. 

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák ovládá požadované poznatky, fakta, pojmy, definice a zákonitosti v podstatě uceleně, přesně 

a úplně. Pohotově vykonává požadované intelektuální a motorické činnosti. Samostatně 

a produktivně nebo podle menších podnětů učitele uplatňuje osvojené poznatky a dovednosti při 

řešení teoretických a praktických úkolů, při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí. Myslí správně, 

v jeho myšlení se projevuje logika a tvořivost. Ústní a písemný projev mívá menší nedostatky ve 

správnosti, přesnosti a výstižnosti. Kvalita výsledků činnosti je zpravidla bez podstatných 

nedostatků. Grafický projev je estetický, bez větších nepřesností. Je schopen samostatně nebo 

s menší pomocí studovat vhodné texty. 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků, faktů, pojmů, definic a 

zákonitostí nepodstatné mezery. Při vykonávání požadovaných intelektuálních a motorických 

činností projevuje nedostatky. Podstatnější nepřesnosti a chyby dovede za pomoci učitele 

korigovat. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických 
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úkolů se dopouští chyb. Uplatňuje poznatky a provádí hodnocení jevů a zákonitostí podle podnětů 

učitele. Jeho myšlení je vcelku správné, ale málo tvořivé, v jeho logice se vyskytují chyby. 

V ústním a písemném projevu má nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě 

výsledků jeho činnosti se projevují častější nedostatky, grafický projev je méně estetický a má 

menší nedostatky. Je schopen samostatně studovat podle návodu učitele. 

 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák má v ucelenosti, přesnosti a úplnosti osvojení požadovaných poznatků závažné mezery. Při 

provádění požadovaných intelektuálních a motorických činností je málo pohotový a má větší 

nedostatky. V uplatňování osvojených poznatků a dovedností při řešení teoretických a praktických 

úkolů se vyskytují závažné chyby. Při využívání poznatků pro výklad a hodnocení jevů je 

nesamostatný. V logice myšlení se vyskytují závažné chyby, myšlení není tvořivé. Jeho ústní 

a písemný projev má vážné nedostatky ve správnosti, přesnosti a výstižnosti. V kvalitě výsledků 

jeho činnosti a v grafickém projevu se projevují nedostatky, grafický projev je málo estetický. 

Závažné nedostatky a chyby dovede žák s pomocí učitele opravit. Při samostatném studiu má velké 

těžkosti. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák si požadované poznatky neosvojil uceleně, přesně a úplně, má v nich závažné a značné 

mezery. Jeho dovednost vykonávat požadované intelektuální a motorické činnosti má velmi 

podstatné nedostatky. V uplatňování osvojených vědomostí a dovedností při řešení teoretických 

a praktických úkolů se vyskytují velmi závažné chyby. Při výkladu a hodnocení jevů a zákonitostí 

nedovede své vědomosti uplatnit ani s podněty učitele. Neprojevuje samostatnost v myšlení, 

vyskytují se u něho časté logické nedostatky. V ústním a písemném projevu má závažné nedostatky 

ve správnosti, přesnosti i výstižnosti. Kvalita výsledků jeho činnosti a grafický projev mají vážné 

nedostatky. Závažné nedostatky a chyby nedovede opravit ani s pomocí učitele. Nedovede 

samostatně studovat 

Klasifikace ve vyučovaných předmětech s převahou výchovného zaměření 

Převahu výchovného zaměření mají na základní škole předměty výtvarná výchova, tělesná 

výchova, rodinná výchova, občanská výchova, hudební výchova. 

Při průběžné klasifikaci praktických činností a teoretických poznatků, které jsou součástí předmětů 

uvedených v odst. 1, postupuje učitel podle čl. 3, 4 a 5. 

Při klasifikaci v předmětech uvedených v odst. 1 v souladu s požadavky školního vzdělávacího 

programu se hodnotí: 

 stupeň tvořivosti a samostatnosti 

 osvojení potřebných vědomostí, dovedností a návyků, zvládnutí účelných způsobů práce 

 využití získaných teoretických vědomostí v praktických činnostech 

 aktivita, samostatnost, tvořivost a iniciativa 

 kvalita výsledků dle osobních předpokladů 

 vztah žáka k vyučovacímu předmětu a k dané problematice. 
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Výchovně vzdělávací výsledky se klasifikují podle těchto kritérií: 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák je v činnostech velmi aktivní. Pracuje tvořivě, samostatně, plně využívá svých osobních 

předpokladů a rozvíjí je v individuálních a kolektivních projevech. Osvojené vědomosti, 

dovednosti a návyky aplikuje tvořivě v nových úkolech. Má výrazně aktivní zájem o vyučovací 

předmět.Žák je v činnostech aktivní, tvořivý, převážně samostatný na základě využívání svých 

osobních předpokladů, které rozvíjí v individuálním a kolektivním projevu. Jeho projev a práce je 

esteticky působivá a má jen menší nedostatky. Žák tvořivě aplikuje osvojené vědomosti, 

dovednosti a návyky v nových úkolech. Má aktivní zájem o vyučovací předmět. 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák je v činnostech méně aktivní, tvořivý, samostatný a pohotový. Nevyužívá dostatečně svých 

schopností v individuálním a kolektivním projevu. Jeho projev a práce jsou málo působivé, 

dopouští se chyb. Jeho vědomosti a dovednosti mají častější mezery a při jejich aplikaci potřebuje 

pomoc učitele. Nemá dostatečný zájem o vyučovací předmět. 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák je v činnostech málo aktivní a tvořivý. Využívání schopností v jeho projevu a práci je málo 

uspokojivé. Úkoly řeší s častými chybami. Své minimální vědomosti a dovednosti aplikuje jen 

s velkou pomocí. Projevuje velmi malou snahu a zájem o vyučovací předmět. 

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák je v činnostech převážně pasivní. Rozvoj jeho schopností je neuspokojivý. Jeho projev je 

povětšině chybný. Osvojené vědomosti a dovednosti nedovede nebo nechce aplikovat. Neprojevuje 

zájem o vyučovací předmět. 

Předměty s převahou praktických činností 

Převahu praktických činností má na základní škole předmět pracovní činnosti. 

Při průběžné klasifikaci praktických činností a teoretických poznatků, které jsou součástí předmětu 

uvedených v odst. 1, postupuje učitel podle čl. 3, 4 a 5. 

Při klasifikaci v předmětu uvedeném v odst. 1 v souladu s požadavky školního vzdělávacího 

programu se hodnotí: 

 stupeň tvořivosti a samostatnosti 

 osvojení potřebných vědomostí, dovedností a návyků, zvládnutí účelných způsobů práce 

 využití získaných teoretických vědomostí v praktických činnostech 

 aktivita, samostatnost, tvořivost a iniciativa 

 kvalita výsledků dle osobních předpokladů 

 vztah žáka k vyučovacímu předmětu a k dané problematice 

 

Stupeň 1 (výborný) 

Žák soustavně projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. 

Pohotově, samostatně a tvořivě využívá získané teoretické poznatky při praktické činnosti. 

Praktické činnosti vykonává pohotově, samostatně uplatňuje získané dovednosti a návyky. 

Bezpečně ovládá postupy a způsoby práce; dopouští se jen menších chyb, výsledky jeho práce jsou 

bez závažnějších nedostatků. Účelně si organizuje vlastní práci, udržuje pracoviště v pořádku. 

Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a aktivně se stará o životní 
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prostředí. Hospodárně využívá suroviny, materiál, energii. Vzorně obsluhuje a udržuje laboratorní 

zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla. Aktivně překonává vyskytující se překážky.  

Stupeň 2 (chvalitebný) 

Žák projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem. 

Samostatně, ale méně tvořivě a s menší jistotou využívá získané teoretické poznatky při praktické 

činnosti. Praktické činnosti vykonává samostatně, v postupech a způsobech práce se nevyskytují 

podstatné chyby. Výsledky jeho práce mají drobné nedostatky. Účelně si organizuje vlastní práci, 

pracoviště udržuje v pořádku. Uvědoměle dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při 

práci a stará se o životní prostředí. Při hospodárném využívání surovin, materiálů a energie se 

dopouští malých chyb. Laboratorní zařízení a pomůcky, nástroje, nářadí a měřidla obsluhuje 

a udržuje s drobnými nedostatky. Překážky v práci překonává s občasnou pomocí učitele. 

Stupeň 3 (dobrý) 

Žák projevuje kladný vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a k praktickým činnostem s menšími 

výkyvy. Za pomoci učitele uplatňuje získané teoretické poznatky při praktické činnosti. 

V praktických činnostech se dopouští chyb a při postupech a způsobech práce potřebuje občasnou 

pomoc učitele. Výsledky práce mají nedostatky. Vlastní práci organizuje méně účelně, udržuje 

pracoviště v pořádku. Dodržuje předpisy o bezpečnosti a ochraně zdraví při práci a v malé míře 

přispívá k tvorbě a ochraně životního prostředí. Na podněty učitele je schopen hospodárně využívat 

suroviny, materiály a energii. K údržbě laboratorních zařízení, přístrojů, nářadí a měřidel musí být 

částečně podněcován. Překážky v práci překonává jen s častou pomocí učitele. 

Stupeň 4 (dostatečný) 

Žák pracuje bez zájmu, chybí mu pozitivní vztah k práci, k pracovnímu kolektivu a praktickým 

činnostem. Při volbě postupů a způsobů práce, organizaci práce a při aplikaci získaných 

teoretických poznatků v praxi vyžaduje jeho činnost soustavnou pomoc učitele. V praktických 

činnostech, dovednostech a návycích se dopouští větších chyb. Ve výsledcích práce má závažné 

nedostatky. Méně dbá o pořádek na pracovišti, na dodržování předpisů o bezpečnosti a ochraně 

zdraví při práci a o životním prostředí. Porušuje zásady hospodárnosti využívání surovin, materiálů 

a energie. V obsluze a údržbě laboratorních zařízení a pomůcek, přístrojů, nářadí a měřidel se 

dopouští závažných nedostatků. Překážky v práci překonává jen s pomocí učitele.

Stupeň 5 (nedostatečný) 

Žák neprojevuje zájem o práci a nemá dobrý vztah k ní, ani k pracovnímu kolektivu, ani 

k praktickým činnostem. Nedokáže ani s pomocí učitele uplatnit získané teoretické poznatky při 

praktické činnosti. V praktických činnostech, dovednostech a návycích má podstatné nedostatky. 

Nedokáže postupovat při práci ani s pomocí učitele. Výsledky jeho práce jsou nedokončené, 

neúplné, nepřesné, nedosahují předepsané ukazatele, chybí jakákoliv snaha. Práci na pracovišti si 

nedokáže zorganizovat, nedbá na pořádek na pracovišti. Neovládá předpisy o ochraně materiálů 

a energie 

 

.
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Autoevaluace školy 
 

Autoevaluace školy – vnitřní hodnocení školy napomáhá ke zkvalitnění a zefektivnění vzdělávání 

a výchovy ve škole. 

Oblasti autoevaluace 

- průběh vzdělávání 

- školní klima 

- spolupráce mezi učiteli, spolupráce s rodiči, s veřejností 

- hodnocení výsledků vzdělávání žáků 

- hodnocení práce pedagogů 

- soulad realizovaného školního vzdělávacího programu s rámcovým vzdělávacím 

programem pro základní vzdělávání 

- hodnocení dlouhodobých plánů, záměrů a cílů, krátkodobých (ročních) plánů 

- materiální, technické, ekonomické, hygienické a další podmínky ke vzdělávání 

Cíle a kritéria autoevaluace 

Hlavním cílem autoevaluace je zjistit aktuální informace o stavu školy a tím získat podklady pro 

plánování a realizaci dalšího rozvoje školy. 

Dalším cílem je zhodnocení stavu – tj. zjištění přinášející informace o tom, jak školní vzdělávací 
program podporuje práci učitelů, jak se realizuje výuka atd. 

Hodnocení práce pedagogů 

Každý pedagog má právo na tvůrčí prostor pro své uplatnění. Základem úspěšné práce je iniciativa, 

tvořivost a kreativita jednotlivých pracovníků. 

Pro hodnocení platí tato kritéria: 

Oblast výuky: 

- základní odborné předpoklady 

- znalost školního vzdělávacího programu 

- plánování a efektivní vedení výuky 

- vedení žáků k aktivnímu přístupu, k vnitřní motivaci 

- klasifikace a hodnocení žáků 

- rozbory žákovských prací 

- srovnávací prověrky, testy 

Oblast výchovná: 

- vedení žáků k dodržování pravidel chování, slušnosti, dodržování školního řádu 

- přístup k dětem, obětavost, autorita 

- respektování poruch učení 

- osobní příklad, dodržování vnitřního řádu (např. dozory) 

- prevence problémů 

Oblast zapojení do života školy: 

- spolupráce 

- komunikace 

- účast na chodu školy 
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- reprezentace školy 

- nápaditost, tvořivost (akce mimo výuku nebo školu, soutěže atd.) 

Oblast administrativní: 

- vedení dokumentace 

- sledování vývojových poruch žáků 

- včasnost a přesnost plnění úkolů, dodržování termínů 

- vedení předmětových komisí, metodických sdružení, kabinetů atd. 

Oblast profesního růstu: 

- sebevzdělávání, rozšiřování kvalifikace 
- pedagogická tvořivost 

Nástroje autoevaluace 

- rozbor dokumentace školy 

- rozhovory s učiteli 

- rozhovory s rodiči, výstupy z jednání školské rady a SRPŠ 

- rozhovory se žáky, jednání se zástupci školní samosprávy 

- dotazníky pro rodiče, žáky a učitele 

- srovnávací písemné prověrky, dovednostní testy, srovnávací testy v 5., 7. a 9. ročníku 
- hospitace vedení a vzájemné hospitace učitelů 

Časové rozvržení evaluačních činností 

 hospitační činnost – v průběhu celého školního roku 

 sebehodnocení práce učitele a hodnocení vedením školy – závěr školního roku 

 hodnocení krátkodobých (ročních) plánů školy – srpen každého kalendářního roku 

 hodnocení srovnávacích prověrek a testů (např. Kalibro) – červen každého kalendářního roku 

 dotazníkové šetření (klima školy), ankety – průběžně celý školní rok 

 hodnocení realizace školního vzdělávacího programu – závěr školního roku 



ZŠ a MŠ Ústavní, Hlivická 1/400
Praha 8 - Bohnice

Školní vzdělávací
program pro ŠD

V naší družině se nenudíme

Vypracoval kolektiv vychovatelek



CHARAKTERISTIKA ŠKOLNÍ DRUŽINY PŘI ZŠ ÚSTAVNÍ

I. Údaje o zařízení

Adresa: Školní družina při ZŠ a MŠ Ústavní, Hlivická 1/400, Praha 8 - Bohnice

Ředitel školy: Mgr. Renata Sedláčková

Telefon: 233 550 284

mobil: 720 989 958

Email: skolni.druzina@zs-ustavni.cz

Webové stránky: www.ustavni.cz

Zřizovatel: Městská část Praha 8, Zenklova 1/35, 180 48 Praha 8 - Libeň

II. Popis zařízení

Typ: ranní a odpolední péče

Kapacita ŠD: 150 žáků v 5 odděleních ŠD s účinnosti od 1.9. 2012 (dle rozhodnutí
Magistrátu hlavního města Prahy ze dne 29. 6. 2012, č. j. S-MHMP 838887/2012)

Spádové oblasti: sídliště Bohnice, Čimice, Trója, přilehlé obce severně od Prahy

Zařazení dětí s postižením: žádné

Věkové složení: 6 - 10 let

Provozní doba: ranní: 6.30 h - 8.00 h

odpolední: 11.40 h - 17.20 h

III. Režimové požadavky

Skladba zaměstnání: je tvořena každoročně s ohledem na rozvrh jednotlivých ročníků a
přizpůsobena ostatním zájmovým kroužkům. Je stanovena s ohledem na
psychohygienické podmínky. Také umožňuje organizaci činností v průběhu dne pružně
přizpůsobit potřebám a aktuální situaci, reaguje i na neplánované situace ŠD. Poměr

mailto:skolni.druzina@zs-ustavni.cz


řízených a spontánních činností je vyvážený.

Ranní družina: jsou zařazovány klidné a nenáročné činnosti odpočinkového zaměření,
které probíhají spíše individuální formou. Žáci mohou docházet do 7,30 h.

Odpočinková činnost: po vyučování dochází k velkému poklesu výkonnosti, proto
zařazujeme klidové aktivity spontánních či nabízených činností na odstranění únavy a
regeneraci duševních i fyzických sil, žáci sami volí k těmto činnostem optimální polohu.

Rekreační činnost: slouží k regeneraci sil, nejčastěji probíhá venku, zařazujeme do ni
náročnější pohybové, sportovní, turistické nebo manuální prvky.

Zájmová činnost: umožňuje žákům seberealizaci, poznávání a rozvoj dovedností,
dominující je vlastní aktivita žáků, která jim přináší radost a uspokojení, činnosti probíhají
ve skupinách nebo individuálně. Může se prolínat s rekreační činností.

Příprava na vyučování: procvičování učiva formou didaktických her, pracovních listů,
práce s knihou, časopisem, péče o školní pomůcky atd.. Dle zájmu rodičů mohou být
individuálně vypracovávány domácí úkoly.

Režim dne:

čas činnost

6.30 - 7.30 scházení dětí, volné hry a činnosti

7.40 - 7.55 odchod na vyučování

11.40 - 12.30
(12.35 - 13.30) hygiena, oběd, přechod na Bendovku - třída 3.A

12.30 - 13.30
(13.30 - 14.00) odpočinkové činnosti

13.00 - 15.00
(14.00 -15.00) rekreační a zájmové činnosti

15.00 - 15.20 svačina

15.20 - 16.00 příprava na vyučování a individuální činnosti

16.00 - 17.20 volné hry dětí

Poznámka: časy uvedené v závorkách se týkají žáků nastupujících do ŠD po 5.
vyučovací hodině



IV. Ekonomické podmínky

Způsob platby: úhrada nákladů na žáka je 350,- Kč měsíčně. První platba v září – 1750.-
Kč, druhá v lednu – 1750.- Kč. Platba bankovním převodem (číslo účtu
263434812/0300).

O snížení nebo prominutí úplaty rozhoduje na základě §123 zákona č. 561/2004 Sb., o
předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném vzdělání, ve znění
pozdějších předpisů v plném znění ředitel školy, a to úplata může být snížena nebo
prominuta žákovi, kterému je vyplácen příspěvek na úhradu potřeb dítěte v pěstounské
péči, uvedenou skutečnost je nutné prokázat řediteli školy.

V. Personální podmínky

Počet pedagogických pracovníků: 5

Vzdělání: s odborným pedagogickým vzděláním – 4 vychovatelky

bez odborného pedagogického vzdělání – 1 vychovatelka
(doplňuje si vzdělání)

Úvazek vychovatelek: 5 vychovatelek má týdenní úvazek 40 hodin

Další pracovní náplň vychovatelek: vedou zájmové kroužky dle osobního zaměření (
KERAMIKA, TVOŘÍLEK ) a jsou nápomocny suplováním při nepřítomnosti učitelů ve
škole.

VI. Materiální podmínky

Prostory využívané při činnostech ŠD: HLAVNÍ budova – 2 kmenové třídy druhého
ročníku v přízemí, BENDOVKA – 3 kmenové třídy prvního ročníku (2 v 1. patře, 1 v
přízemí). Dále jsou využívány i jiné místnosti školy – cvičná kuchyňka, galerie školy,
tělocvična.

Pro pohybové činnosti – tělocvična, terasa vybavená hřištěm s umělým povrchem,
houpačkami a kolotočem, atrium s lanovou pyramidou, basketbalovým košem a stoly na
ping-pong, školní hřiště, zahrada u školy Na Bendovce s houpačkami a kolotočem,



dětská hřiště v městské části, park a okolní lesy.

Pomůcky: veškeré školní pomůcky (sportovní náčiní, společenské hry, stavebnice, knihy,
výtvarný materiál) jsou dětem volně dostupné. Některé pomůcky (nůžky, lepidlo,
pastelky) využívají dětí vlastní.

VII. Hygiena a životospráva v ŠD

Hygienické podmínky: každá třída je vybavena umyvadlem s teplou a studenou vodou,
osvětlena odpovídajícím osvětlením, úklid je prováděn denně. Místnosti jsou pravidelně
větrány okny i dveřmi.

Hlavní budova: 2 třídy mají únikový východ přes terasu školy. WC pro dívky i chlapce se
nachází na stejné chodbě.

Bendovka: 2 třídy jsou v 1. patře, 1 třída v přízemí budovy – únikový východ je pro
všechny hlavním vchodem. WC je v prvním patře pro dívky, v přízemí pro chlapce.

Stravování: dětem je poskytována plnohodnotná a vyvážená strava s možností výběru
jídla. Vychovatelka dbá na hygienické i stravovací návyky v jídelně s ohledem na jídla,
která žáci odmítají (po dohodě s rodiči). Děti do jídla nenutíme, ale snažíme se, aby
alespoň ochutnaly a naučily se tak zdravému stravování. K jídlu jsou podávané nápoje.

Odpolední svačinu a pití si žáci nosí z domova.

VIII. Psychohygiena

V ŠD je zajištěn pravidelný denní řád, který je natolik flexibilní, že umožňuje organizaci
žáků v průběhu dne přizpůsobit potřebám a aktuální situaci. Žáci jsou každodenně a
dostatečně dlouho venku, vždy s ohledem na okamžitý stav ovzduší čí jiné přírodní
podmínky. Odpočinkové aktivity jsou upraveny podle individuálních potřeb žáků. Všichni
zaměstnanci školy respektují individuální potřeby žáků, reagují na ně a napomáhají je
uspokojovat. Vychovatelky zatěžují žáky vždy přiměřeně, v rámci jejich možností. Žáci
mají možnost kdykoliv relaxovat. Děti nezatěžujeme spěchem a chvatem, dbáme na
klidný přístup. Nově příchozím dětem nabízíme adaptační program.



IX. Psychosociální podmínky

Všichni zaměstnanci školy vytváří dětem takové prostředí, aby se cítily spokojeně, jistě a
bezpečně. Všichni žáci mají ve ŠD stejná práva, stejné možnosti i stejné povinnosti.
Osobní svoboda a volnost je respektována do určitých mezí, vyplývajících z řádu
chování a norem, které jsou ve škole stanoveny školním řádem a vnitřním řádem ŠD.
Práva a svobody jednoho dítěte zároveň nesmí narušovat práva a svobody ostatních
dětí. Žáky seznamujeme s jasnými pravidly chování ve skupině tak, aby se v oddělení
vytvořil kolektiv dobrých kamarádů, kde jsou všichni rádi. V dětech rozvíjíme citlivost pro
vzájemnou toleranci, ohleduplnost, zdvořilost, vzájemnou pomoc a podporu. Péče o děti
je podporující, sympatizující, počítáme s aktivní spoluúčastí dítěte ve všech činnostech,
navozujeme vzájemný vztah důvěry a spolupráce. Postupně potlačujeme nezdravé
soutěžení dětí. Převažují pozitivní hodnocení, pochvaly. Podporujeme u dětí
samostatnost a sebedůvěru. Pro zajištění bezproblémového chodu ŠD vedeme žáky
jednotlivých ročníků ke spoluvytváření příznivého sociálního klimatu, k vzájemnému
respektu, přátelskému vztahu ke spolužákům, žákům jiných ročníků i pracovníkům školy.
Učíme je asertivnimu řešení konfliktů, rozvíjíme v nich schopnost bránit šikaně a
patologickým jevům. Vychovatelka se dostatečně věnuje vztahům v oddělení, nenásilně
tyto vztahy ovlivňuje. Je nápomocná při řešení problémů žáků, spolupracuje s rodiči i
třídními učiteli.

X. Podmínky k zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví

Všichni žáci jsou na začátku školního roku poučeni o zásadách bezpečnosti a
společenských normách v ZŠ, ŠD, ŠJ, při spol. vycházkách, sportu, akcích, plaveckém
výcviku, v silničním provozu, přecházení ze ZŠ Ústavní na detašované pracoviště Na
Bendovce a zpět. Zásady bezpečnosti jsou připomínány průběžně i v rámci jiných
činností. Za bezpečnost v ŠD odpovídá vychovatelka, a to od doby převzetí od jeho
zákonného zástupce nebo jím pověřené osoby, třídní učitelky i vedoucího zájmového
kroužku, až do doby předání dítěte zákonnému zástupci nebo jím pověřené osobě.
Předávání dětí po skončení vyučování, zájmových kroužků apod. probíhá na smluveném
místě. Pedagogický pracovník předá nebo uvolní dítě bez doprovodu jen na základě
písemného souhlasu zákonného zástupce. Dítě není možné uvolnit na základě
telefonické domluvy. V oblasti prevence sociálně patologických jevů se zaměřujeme na
oblast šikany a vandalismu. ŠD i škola jsou vybaveny lékárnami první pomoci a
zdravotnický proškolenými pedagogy. V případě úrazu vychovatelka vyrozumí rodiče a
zapíše do knihy úrazů.



VÝCHOVNÉ VZDĚLÁVACÍ ČINNOST ŠKOLNÍ DRUŽINY

Cestou výchovně vzdělávací činnosti vedeme žáky formou přirozené výchovy k
přiměřené fyzické psychické i sociální samostatnosti. Rozvíjíme základy pro jejich další
učení a růst, zdravé sebevědomí, sebejistotu, základy pro schopnost jednat v duchu
lidských a estetických hodnot. Vedeme žáky k používání otevřené komunikace a ke
spolupráci. Ve výchovně vzdělávací činnosti důsledně uplatňujeme hravou formu, pro
motivaci využíváme zážitky, pozitivní emoce a nové zkušenosti získané hrou. Hra je tak
základním prostředkem práce v naší ŠD.

Oblast výchovně-vzdělávací činnosti:

ENVIRONMENTÁLNÍ

Tematické okruhy: Rozmanitost přírody

Člověk a životní prostředí

Člověk a jeho zdraví

Záměr výchovně-vzdělávací činnosti v okruhu Rozmanitost přírody:

Seznamování dětí s rozmanitosti a proměnlivosti živé i neživé přírody. Osvojování,
rozvíjení poznatků a vědomostí o přírodě.

Důraz klademe na:

- tematické vycházky a pobyty v přírodě
- pozorování změn, které se v přírodě odehrávají
- výtvarné i jiné zpracovávání přírodnin
- biologické a fyzikální pokusy
- péči o pokojové rostliny

Záměr výchovně-vzdělávací činnosti v rámci okruhu Člověk a životní

prostředí:

Seznamování dětí s nutnosti péče o životní prostředí. Založit, případně rozvíjet
elementární povědomí o vlivu člověka na okolní svět počínaje bezprostředním okolím a



konče globálními problémy.

Důraz klademe na:

- vytváření základů pro odpovědný postoj dítěte k životnímu prostředí
- práci s konkrétními příklady poškozování životního prostředí člověkem
- pomoc při ochraně přírody (třídění odpadu)

Záměr výchovně-vzdělávací činnosti v rámci okruhu Člověk a jeho zdraví:

Získání odpovědnosti za ochranu svého zdraví, osvojení si zásad bezpečnosti při
provádění jakýchkoli aktivit, uvědomování si hodnoty zdraví.

Důraz klademe na:

- poznávání vlastního těla
- nácviky ošetření jednoduchých poranění a poskytnutí první pomoci
- schopnost přivolat pomoc
- upevňování zásad zdravé výživy
- pohybové a tělovýchovné aktivity
- pravidelný pobyt venku

Oblast výchovně-vzdělávací činnosti:

SOCIÁLNÍ A KULTURNÍ

Tematické okruhy: Dítě a ten druhý
Dítě a společnost
Místo, kde žijeme
Člověk a čas

Záměr výchovně-vzdělávací činnosti v rámci okruhu Dítě a ten druhý

Utvářet vztahy dítěte k jinému dítěti či dospělému, posilovat a rozvíjet jejich vzájemnou
komunikaci, jejich vztahy kultivovat a obohacovat.



Důraz klademe na:

- formování sebepojetí, zdravého sebevědomí, uvědomování si vlastních
schopností

- organizaci života v rodině a v ostatních malých sociálních skupinách
- rozvoj kladného vztahu ke spolužákům a pozitivního klimatu v oddělení ŠD
- kultivaci verbální i neverbální komunikace a rozvoj schopnosti naslouchání
- zásady vhodného chování a jednání mezi lidmi (tolerance, spolupráce, empatie,

vzájemná úcta)
- empatie s lidmi s handicapem

Záměr výchovně-vzdělávací činnosti v rámci okruhu Dítě a společnost

Uvést dítě do společenství ostatních lidí, do života v lidské společnosti i do světa kultury
a umění, pomoci dítěti přijmout všeobecně uznávané společenské a kulturní hodnoty.

Důraz klademe na:

- základní práva a povinnosti dětí
- základy společenského chování
- rozvoj tolerance k odlišným kulturám, etnickým skupinám a pomoc druhým
- právo a spravedlnost
- nedotknutelnost soukromého vlastnictví
- mediální výchovu
- upevňování morálních hodnot, na nichž je založena naše společnost
- vztah člověka k práci a na význam práce

- vytváření pocitu odpovědnosti za hospodaření s penězi

Záměr výchovně-vzdělávací činnosti v rámci okruhu Místo, kde žijeme

Rozvíjet u dětí pocit sounáležitosti s místem, městem a zemí v níž žijeme, a to z pohledu
místopisného, kulturního, společenského i přírodovědného.

Důraz klademe na:

- poznávání nejbližšího okolí, vycházky do okolí školy
- poznávání organizace života, služeb a důležitých míst ve městě a regionu
- místní pohádky, pověsti a tradice
- dopravní výchovu



Záměr výchovně-vzdělávací činnosti v rámci okruhu Člověk a čas

Rozvíjení dovednosti efektivního využívání času, seznamování s vývojem společnosti v
čase

Důraz klademe na:

- budování správného režimu dne a jeho dodržování
- respektování času druhých a využívání svého
- smysluplné využívání volného času
- návštěvy a poznávání historických míst



Integrované cíle výchovně-vzdělávací činnosti v ŠD – klíčové kompetence

1. Kompetence k učení Žák
● pochopí nutnost přípravy na vyučování
● se aktivně účastní didaktických her a výukových programů PC při PNV
● v rámci sebevzdělávání samostatně čte a třídí informace
● používá encyklopedie, internet a zdokonaluje se v problémových

předmětech
● zvládne kriticky zhodnotit výsledky svého učení a má prostor pro vlastní

sebehodnocení
● samostatně pozoruje a experimentuje, získané výsledky porovnává,

kriticky posuzuje a vyvozuje z nich závěry pro využití v budoucnosti
● poznává smysl a cíl učení, má pozitivní vztah k učení

2. Kompetence k řešení
problémů

Žák
● si všímá dění okolo, snaží se řešit situace, při jejich řešení používá

logické a matematické postupy
● chápe, že neřešení problémů nevede k cíli
● dokončuje započaté činnosti
Vychovatel
● se snaží o to, aby si žáci všimli dění i problémů v bezprostředním okolí
● chce, aby žáci chápali, že vyhýbat se řešení problémů nevede k cíli a že

svou aktivitou mohou situaci ovlivnit
● učí žáky svá rozhodnutí obhájit a uvědomovat si zodpovědnost za své

rozhodnutí
3. Kompetence

komunikativní
Žák
● rozumí různým typům textů a záznamů (informační a komunikační

prostředky)
● využívá informační, komunikační prostředky a technologie pro

komunikaci se světem
● formuluje a vyjadřuje své myšlenky a názory v logickém sledu
● vyjadřuje se výstižně, souvisle a kultivovaně v písemném i ústním

projevu
Vychovatel
● klade důraz na vhodnou verbální i neverbální komunikaci žáků mezi

sebou i s dospělými osobami
4. Kompetence sociální a

interpersonální
Žák
● se aktivně podílí na společné týmové práci
● vnímá citlivé vztahy k lidem, k prostředí které ho obklopuje
● přispívá upevňování dobrých mezilidských vztah, v případě potřeby

poskytne pomoc nebo o ní požádá
● si vytváří pozitivní představu o sobě samém, která podporuje jeho

sebedůvěru a samostatný rozvoj
● ovládá a řídí svoje jednání a chování tak, aby dosáhl pocitu

sebeuspokojení a sebeúcty
5. Kompetence občanské Žák

● se chová zodpovědně na všech akcích školy a nejen na nich
● přistupuje aktivně k odstraňování záporných jevů ve ŠD
● respektuje přesvědčení druhých lidí
● chápe základní principy, na nichž spočívají zákony a společenské normy
● se rozhoduje zodpovědně podle dané situace
Vychovatel
● cíleně zahrnuje ve své práci základní principy respektování druhých



6. Kompetence k trávení
volného času

Žák
● se orientuje v možnostech smysluplného trávení volného času
● si umí vybrat zájmové činnosti dle vlastních dispozic
● rozvíjí své zájmy v organizovaných skupinách i při individuálních

činnostech
● dokáže odmítnout nevhodnou nabídku trávení volného času
Vychovatel
● vytváří potřebu účelové trávit volný čas podle zájmů a vlastních dispozic
● vede žáky k tomu, aby uměli odmítnout nevhodné nabídky pro tráveni

volného času
● vytváří žákům prostor pro kreativitu

7. Kompetence digitální Žák
● přiměřeně používá digitální technologie
● při jejich použití zohledňuje zdravotní rizika
Vychovatel
● zaměřuje se na smysluplné užití digitálních technologií
● vede žáka k bezpečnému pohybu v kyberprostoru a k předcházením

rizikům
● podporuje rozvoj informatického myšlení
● poskytuje žákům prostor k individuálnímu i společnému užití digitálních

technologií



Možná rizika, která ovlivňují a narušují

výchovně-vzdělávací činnosti

- časová nejednotnost nástupu žáků do ŠD po vyučování

- více ročníků v oddělení

- odchody a příchody žáků na kroužky zájmové činnosti

- spojování oddělení

- přecházení mezi budovami

- zapomnětlivost žáků (hledání částí oděvů, pomůcek)

- zdravotní potíže žáků (nevolnost, alergie, bolesti)

- odchody žáků domů a osobní předávání žáků rodičům

- nedostatečný prostor na činnosti (zvláště u vyšších ročníků)

- vypouštění závěrečných hodnocení

- nedostatečná motivace



CÍLE VÝCHOVNĚ VZDĚLÁVACÍ ČINNOSTI ŠKOLNÍ
DRUŽINY

- SEZNAMOVAT děti s rozmanitostí živé a neživé přírody, s nutností péče o
životní prostředí

- ZÍSKAT odpovědnost za ochranu svého zdraví

- OSVOJIT si zásady bezpečnosti při různých aktivitách

- UTVÁŘET vztahy dítěte k jiným dětem nebo dospělým

- POMOCI dítěti přijmout společenské a kulturní hodnoty

- ROZVÍJET u dětí pocit sounáležitosti s místem kde žijí

- ROZVINOUT dovednosti pro efektivní využití volného času

í



Základní škola a mateřská škola Ústavní, Hlivická 1 /400, 181 00 Praha 8 -
Bohnice

Vnitřní řád školní družiny

1. Provozní doba školní družiny (dále jen ŠD)
− ranní družina 6,30 - 8,00 hodin, příchod nejpozději v 7,30 hodin
− odpolední družina (dle ukončení vyučování jednotlivých tříd) 11,40 - 17,20

hodin
− o prázdninách je provoz dle vyhlášení ředitelství školy

2. Užívané místnosti
− ŠD pracuje v hl. budově školy (v přízemí užívá 1 samostat. hernu a

kmenovou třídu 2. ročníku), na Bendovce užívá 3 samost. herny (2 v patře
a Iv přízemí) a kmenovou třídu 2,roč. v přízemí

− dále užívá"tělocvičnu, posluchárnu, galerii a cvičnou kuchyňku
− činnost ŠD může probíhat i mimo školní budovu (dětská hřiště,dopravní

hřiště, okolní příroda)

3. Přihlašování a odhlašování žáků
− přihlášení žáka do ŠD je podmíněno odevzdáním řádně vyplněné přihlášky
− o přijetí žáka do ŠD rozhoduje ředitelka školy
− odhlášení žáka ze ŠD může provést zákonný zástupce pouze písemně s

uvedením přesného data ukončení docházky do ŠD

4. Ustanovení o úplatách za využívání ŠD
− v září 1 750,- Kč (září - leden), v únoru 1 750,- Kč (únor - červen)
− platba bankovním převodem na číslo účtu 263 434 812/0300 + variabilní

symbol + jméno dítěte, - L tř. var.symbol - 111, II.tř. var. symbol - 222, Ill. tř.
var.symbol - 333, IV. tř. var.symbol - 444 - zákonní zástupci jsou povinni
včas uhradit poplatky

− úplata může být snížena nebo prominuta žákovi, kterému je vyplácen
příspěvek na úhradu potřeb dítěte v pěstounské péči,uvedenou skutečnost
je nutné prokázat ředitelce školy

5. Podmínky docházky do ŠD, odchody a vyzvedávání žáků
− do ŠD jsou přijímáni žáci 1. až 4. ročníku ZŠ,pokud to kapacita ŠD

umožňuje
− uvolňování dětí ze ŠD:

od 11,40 do 13,30 hodin(zpravidla žáci I. a II. tříd )
od 12,35 do 13,30 hodin( zpravidla žáci III. a IV. tříd)
od 15,00 do 17,20 hodin

− žáky neuvolňujeme od 13,30 do 15,00 hodin- probíhají zájmové činnosti
v odděleních (uvolnění pouze výjimečně, po domluvě s paní vychovatelkou)

− způsob odchodu a vyzvedávání žáka ze ŠD musí být uveden v přihlášce
− pokud žák ze ŠD neodchází samostatně, musí si ho vyzvednout některý ze

zákonných zástupců osobně nebo osoba jimi pověřená
− pokud žáka vyzvedává jiná osoba než zákonný zástupce,musí

zák.zástupce dát vychovatelce ŠD písemný souhlas s předáním žáka jiné
konkrétní osobě a převzetí odpovědnosti za žáka



− žák může ze ŠD odcházet samostatně pouze na základě písemného
souhlasu některého ze zákonných zástupců a převzetí odpovědnosti za něj

− žáka nelze uvolnit na základě telefonické žádosti,SMS nebo e-mailu
− v případě nevyzvednutí žáka ze ŠD do konce provozní doby,pokud byly

vyčerpány dostupné možnosti kontaktování zákonných zástupců
žáka,vyrozumí vychovatelka ŠD Policii ČR, jejíž příslušníci pro žáka
přijedou společně se zástupcem oddělení sociálně-právní ochrany dětí
sociálního odboru MČ Praha 8 a zajistí mu smluvní azyl

6. Podmínky předávání žáků a přecházení žáků mezi budovami
− v budově přechází děti do tříd samostatně (na chodbách je pedagogický

dozor)
− na vyučování a z vyučování mezi hlavní budovou ZŠ a ZŠ Na Bendovce

převádějí žáky vychovatelky ŠD( 25 dětí na jednu vychovatelku)
− na kroužky si žáky vyzvedávají vedoucí kroužků a přivádějí je zpět do ŠD

7. Zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví žáků
− vychází z obecných požadavků na ochranu zdraví a bezpečnost žáků
− během provozu ŠD nevstupují, z bezpečnostních a hygienických důvodů,

zákonní zástupci nebo jimi pověřené osoby do výchovných prostor školy a
oddělení ŠD

− žáci nesmějí do ŠD nosit nebezpečné předměty, které by mohly ohrozit
zdraví a bezpečnost jeho nebo jiných osob

8. Zajištění pitného režimu
− žáci si do ŠD přináší vlastní nápoje

9. Práva a povinnosti žáků
Práva:
− účastnit se na činnostech ŠD,využívat prostory a pomůcky
− podílet se na tvorbě plánu a hodnocení činnosti
Povinnosti
− chovat se v souladu se školním řádem a vnitřním řádem ŠD s nimiž byli

seznámeni
− řídit se pokyny vychovatelky a ostatních pedagogických pracovníků
− neopouštět oddělení ŠD bez vědomí vychovatelky
− každý úraz nebo vznik škody,ke kterému došlo v souvislosti s činností ŠD,

hlásí bez odkladu vychovatelce ŠD
− žák nenosí do ŠD cenné předměty(např. větší obnosy peněz,mobilní

telefony-tyto věci má žák na vlastní odpovědnost)
− s vybavením ŠD zachází žák slušně, při úmyslném poškození hradí

vzniklou škodu

10. Porušování povinností žáky
− v případě porušování povinností žákem je vedení školy oprávněno

přistoupit k následujícím opatřením:
− písemné napomenutí do žákovské knížky, když se žák chová neukázněné
− podmínečné vyloučení - opakované porušování vnitřního řádu ŠD a

napomenutí se minulo účinkem
− vyloučení ze ŠD - opakované a hrubé porušování povinností daných

vnitřním řádem ŠD, zejména



− s možným důsledkem ohrožení zdraví vlastního nebo ostatních žáků
− o podmínečném vyloučení a vyloučení ze ŠD rozhoduje ředitelka školy na

návrh vedoucí vychovatelky a po projednání v pedagogické radě
− rozhodnutí o podmínečném vyloučení a vyloučení ze ŠD sdělí ředitelka

školy zákonným zástupcům žáka písemně, rozhodnutí vždy obsahuje
zdůvodnění

11. Práva a povinnosti zákonných zástupců
Práva:
− vyžadovat informace o činnostech ŠD a o vlastním dítěti
− podílet se na akcích pro veřejnost organizovaných ŠD
− využívat školské služby a poradenství
Povinnosti.
− dostavit se na výzvu do školy k projednání otázek a problémů týkajících se

dítěte
− zdůvodnit nepřítomnosti dítěte v ŠD
− písemně ohlásit každou změnu v odchodech dítěte a každou změnu v

údajích uvedených v přihlášce
− informovat vychovatelku o změně zdravotní způsobilosti dítěte, zdravotních

obtížích nebo závažných skutečnostech, které by mohly mít vliv na jeho
zapojení do činnosti ŠD - seznámit se s vnitřním řádem ŠD a respektovat
jej

12. Pravidla komunikace zákonných zástupců s vychovatelkami ŠD
− komunikace s vychovatelkami probíhá prostřednictvím dveřního

telefonu,zejména při odchodu žáka
− individuální pohovory mohou probíhat na základě osobní domluvy
− mobil:721 435 976 nebo tel.233 55 02 82 1. 33 - 36 .
− telefon Bendovka : 233 55 26 10
− e-mail : skolni.družina @zs-ustavni.cz

Datum účinnosti 1.9. 2023

Mgr. Renata Sedláčková

Ředitelka ZŠ a MŠ Ústavní
181 00 Praha 8 - Bohnice



ŠKOLNÍ KLUB 

 

Charakteristika, umístění a vybavení 

 

Školní klub je součástí areálu školy Základní škola a mateřská škola. Byl zřízen od školního 

roku 2023/2024 s cílem poskytnout žákům od 5.- 9. ročníku, kteří nenavštěvují školní 

družinu, možnost vhodného využívání volného času prostřednictvím docházky do školního 

klubu, případně docházkou do zájmových kroužků, které při školním klubu pracují.  

Klub je otevřený i ostatním dětem, žákům od pátého ročníku přednostně. 

 

 

1. Materiální podmínky pro činnost 

Prostory školního klubu se nacházejí v rekonstruované učebně v přízemí školy. Ke své 

činnosti může školní klub využívat i další prostory školy – školní dílny, školní kuchyňku, 

tělocvičny, počítačovou pracovnu, hřiště v areálu školy apod.  

Školní klub plní úkoly zájmového vzdělávání především v odpoledních hodinách. Respektují 

a rozvíjejí věkové a individuální zvláštnosti žáků, učí děti vhodně využívat svůj volný čas k 

rozvoji zájmů, potřeb, nadání, zálib a rozvoji důležitých osobních a sociálních kompetencí. 

Mají důležitou roli v prevenci sociálně patologických jevů. Školní klub podobně jako školní 

družina je místem pro zájmové vzdělávání žáků, pro relaxaci sil žáků po školním vyučování, 

pro tvořivé rozvíjení a posilování sebevědomí, pro vzájemnou komunikaci. 

Do školního klubu jsou zapisováni žáci v pořadí, ve kterém odevzdají přihlášku.  

 

2. Personální podmínky 

Pedagogickou činnost zajišťuje jeden pedagog školního klubu, jehož úvazek je stanovený 

podle počtu zájemců z řad žáků o práci ve školním klubu a dle potřeb školy. Dalšími osobami 

jsou lektoři kroužků. Vedením zájmových kroužků pověřuje vedení školy osoby, které 

odpovídají požadavkům, kladeným na osoby pracující s dětmi a mládeží. 

 

3. Charakteristika dětí 

Činnost školního klubu je určena přednostně žákům od 5. ročníku, kteří nenavštěvují školní 

družinu. Pobytem ve školním klubu je také řešena otázku volného času žáků v době polední 

přestávky, případně volného času po ukončení vyučování před odjezdem domů. 

 

4. Spolupráce se školou 

Školní klub se podílí na činnosti, přípravě a organizování některých školních akcí na základě 

plánu činnosti školního klubu a měsíčních plánů činnosti školy. Vedoucí pedagog 

spolupracuje s pedagogy školy a lektory kroužků ve prospěch celkové organizace ŠK. 

 

5. Provoz školního klubu 

Provozní doba je stanovena podle vyučování a rozvrhu přihlášených žáků. Žáci využívají 

pobytu v klubu k trávení volnočasových aktivit v době polední přestávky a nebo před 

odjezdem domů. Školní klub využívá ke své činnosti s dětmi stanovené prostory v budově 



školy. Ostatní prostory základní školy může využívat po dohodě s vedením školy. Podmínkou 

pro tuto činnost je, že nesmí zasahovat do výuky žáků. 

Žáci navštěvující školní klub dodržují ustanovení Školního řádu a Řádu školního klubu. 

Případná činnost zájmových kroužků se realizuje na základě jejich specifického zaměření a 

na základě zájmu dětí. Pro svou odbornou činnost lze využívat odpovídající prostory školy a 

její vybavení.  

 

6. Příspěvek 

Příspěvek na činnosti organizované školním klubem je stanoven částkou za volné trávení 

času a využívání vybavení v prostorách ŠK a částkou za využití kroužků. Dítě může využít 

maximálně 2 kroužky. Částka je stanovena aktuálně každým rokem, placena je pololetně.  

 

7. Dokumentace činnosti ŠK 

Přihláška 

Zápisní lístek 

Přehled výchovně vzdělávací práce, plán práce 

Docházkový sešit 

Dokumentace zájmové činnosti v kroužcích 

Dokumentace o BOZ při činnostech organizovaných ŠK 

Odchod a příchod do školního klubu je evidován v docházkovém sešitě podle informací, 

uvedených v zápisovém lístku podepsaným zákonným zástupcem žáka. 

 

 

Ve Školním klubu nabízíme dětem přednostně z pátých až devátých ročníků prostor, kde se 

mohou setkávat po vyučování, trávit společný čas a věnovat se zajímavým činnostem. Kromě 

společně stráveného času a relaxačních aktivit organizuje Školní klub také několik kroužků a 

doučovacích seminářů. 

V rámci obsahu, smyslu a výchovně vzdělávacích aktivit poskytujeme dětem: 

o   Smysluplné a vedené využití volného času. 

o   Relax a oddych po vyučování – možnost v klidu se někam „schovat“, potkat se s kamarády 

v příjemném prostředí, jen tak si na chvilku „sednout na gauč“ – poslouchat hudbu… 

o   Potkat se v příjemném prostředí se spolužáky, popovídat si, zahrát si společenskou hru, 

něco společně vymyslet – např. příspěvek do školního časopisu, Fotokoutek,…) 

o   Možnost vypracovat si domácí úkoly, udělat si přípravu na volnočasové kroužky, s 

možností pomoci pedagoga, s využitím počítače, encyklopedie, atp. 

o   Doučit se, dovzdělat, rozvíjet svůj talent – nabídka programu od vedoucího klubu (např. 

jak na Rubikovu kostku, hra s Kendamou, Gumičkování, Korálkování, ScrapBooky , ale i 

např. Gamebooky/ rukodělné činnosti v rámci klubu) 

o   Využít čítárnu – knihy a časopisy. 



o   Užít si tématicky zaměřené dny – „Jam session hudební produkce – možno vytvořit 

hudební skupinu, k dispozici v učebně bude klavír, Orffovy nástroje), v návaznosti na 

promítání muzikálu, životopisných dokumentů – umělci (skladatelé, malíři, cestovatelé). 

o   Rozvinout zálesácké dovednosti – umím přežít s málem, umím uvázat základní uzle, 

poznám souhvězdí. 

o   Možnost promítání. 

o   Pobyt venku ve školních prostorách, ale i mimo ně – blízké okolí (Bohnický areál, 

Čimický háj, Velká skály, Draháň, Botanická zahrada aj.). 

Klíčové kompetence ve výchovně vzdělávací činnosti školního klubu (dále jen ŠK) 

1. Kompetence k učení 

V rámci činnosti školního klubu jsou využívány hlavně formy mimoškolního vzdělávání, 

převážně v podobě samostatné či skupinové přípravy na vyučování, případně rozšiřování 

znalostí získaných ve vyučovacím procesu ZŠ, např. docházkou do zájmových kroužků, 

účastí na doplňkových vzdělávacích akcích, jako jsou zájezdy, návštěvy výstav atp. 

vypracování domácích úloh zpracovávání referátů a součástí jednotlivých školních projektů 

při využití internetu vzájemná pomoc při řešení problémů v přípravě na vyučování získávání 

doplňujících znalostí a vědomostí prostřednictvím docházky do zájmových kroužků. 

 

2. Kompetence řešení problémů 

Děti vedeme k pochopení základních principů řešení problému, poznání, nalezení způsobů 

řešení. Problému chápat jako osobní výzvu k jeho řešení, nesnažit se o jeho transformaci na 

jiné osoby vždy se snažit o řešení problému vlastními silami, vlastními schopnostmi, na 

druhé straně se nebát požádat o pomoc v případě, že dítě pochopí, že řešení problému je nad 

jeho vlastní schopnosti či síly pochopit, že útěk od problému neřeší vzniklou situaci a může 

znamenat nakupení dalších problémů ze strany vychovatele – vyzdvihnout v rámci činnosti 

úspěšné vyřešení problému před kolektivem dětí. 

 

3. Kompetence komunikativní 

Pomáháme dětem chápat a vést dialog, rozvíjet komunikativní schopnosti, schopnost jasně 

definovat a reprodukovat svoji myšlenku, vyjadřovat se spisovně a bez používání vulgarismů, 

snažit se kontrolovat svoje vyjadřování a chování vůči okolí. Podporujeme četbu, jako jeden 

z důležitých prvků rozvoje znalostí, slovní zásoby a komunikativních dovedností dítěte. 

 

4. Kompetence sociální a interpersonální 

Principem kolektivní formy činnosti ve školním klubu poskytujeme prostor a podmínky pro 

jejich rozvíjení, pro rozvoj schopnosti uplatnit sebe a svůj názor v činnosti kolektivu a 

zároveň pochopení, že vlastní názor nemusí být vždy a za všech okolností ten jediný správný. 

Také nepodléhat jednoduchým řešením konfliktů vzniklých v kolektivu, chápat a dokázat 

posoudit svou odpovědnost za vlastní projevy vůči kolektivu a snažit se o pochopení 

problémů jiných lidí, být ochoten přiměřenou formou se postavit vůči projevům 

nesnášenlivosti v dětském kolektivu. 



5. Kompetence občanské 

Tyto kompetence rozvíjíme ve ŠK formou zapojování do tvorby programu školního klubu, 

pověřováním dětí řízením jednotlivých vybraných druhů činností, jako je organizování 

klubových soutěží, společenských akcí, výletů. Těmito formami vedeme děti k pochopení 

základních společenských a občanských zásad plánováním vlastní i skupinové činnosti ve 

prospěch kolektivu dětí vytváření schopnost uplatňovat práva vlastní i práva ostatních členů 

kolektivu chápat nejen svá práva, ale zároveň i povinnosti, vyplývající 

ze členství v kolektivu. Vedeme děti k přijímání zodpovědnosti, vyplývajících ze 

stanovených dokumentů – Řádu školního klubu, Školního řádu. 

 

6. Kompetence k trávení osobního volného času dítěte 

Klubová činnost je v principu řízenou formou vyplňování volného času dítěte, proto děti 

motivujeme k variabilitě činností, posouzení vhodnosti či nevhodnosti aktivity. Učíme děti 

rozeznat aktivity kladné a záporné – jako jeden ze způsobů prevence rizikových jevů a 

chování. 

 

7. Kompetence digitální 

Děti mohou v rámci ŠK využívat digitální technologie jak školní, tak svá vlastní zařízení. 

Jsou podporované k rozvoji informatického myšlení, k bezpečnému pohybu v kyberprostoru, 

efektivnímu využívání dg. zařízení, k předcházením rizikům. 

Součástí Školního klubu je Kroužek zábavné logiky a informatiky, ve kterém rozvíjíme 

myšlení, soustředění, logiku, tvořivost, fantazii; děti zkoumají, vymýšlejí, nacházejí strategie, 

luští hádanky, rébusy, hlavolamy. Poznávají, co dovedou digitální zařízení (PC, iPad) a 

programy na nich, zkoušejí programovat, hrát si s robůtky Bee Botkami a ozoboty. 

 

 

Kroužky, které Školní klub nabízí ve šk. r. 2023/2024: 

1.  Zábavná logika a informatika (pro žáky 2. – 5. ročníků) – pondělí 14:00 – 15:00 hod 

2.  Zábavná logika a informatika (pro žáky 6. – 9. ročníků) – čtvrtek 15:45 – 16:45 hod 

V kroužku budou děti rozvíjet myšlení, soustředění, logiku, tvořivost, fantazii; zkoumat, 

vymýšlet, nacházet strategie, luštit hádanky, rébusy, hlavolamy. Budou poznávat, co dovedou 

digitální zařízení (PC, iPad) a programy na nich, zkoušet programovat, hrát si s robůtky Bee 

bot a ozobot. Kroužek pro 4.-5. ročník je nabízen v 1. pol., pro 2.-3. roč. ve 2. pol. 

 3.  Atletika (pro žáky 5. – 9. ročníků) – středa 15:00 – 16:00 hod 

V kroužku se zaměří na zvyšování fyzické kondice a všestranné zdatnosti. Děti se seznámí s 

atletickými disciplínami, gymnastickými prvky a míčovými hrami. Atletika nabízí trénink 

všem, i budoucím atletickým hvězdám. 

 4.  Fotbal (pro žáky 5. – 9. ročníků) – pondělí 15:00 – 16:00 hod 

Fotbalový trénink se vším všudy, a to s profesionálním trenérem. 

 5.  Taneční kroužek (pro žáky 7. – 9. ročníků) – čtvrtek 17:00 – 18:00 

Trenérka Anička děti naučí standardní i latinskoamerické a moderní tance. Vrcholem 



celoročního snažení je taneční vystoupení na školním plese, který se stal již tradicí a 

předtančení žáků slavilo vždy velký úspěch. 

 6.  Arteterapie (pro žáky 7. – 8. ročníků) – pondělí 14:00 – 15:30 hod 

Arteterapeutický kroužek je pro všechny, kteří chtějí zažít svobodu v (sebe)tvoření, díky 

kterému je možné rozvíjet tvůrčí představivost, získat inspiraci a dozvědět se něco nového o 

sobě samých skrze tvoření. Děti se učí vyjadřovat se pomocí výtvarných prostředků. Učí se 

tvořivě přistupovat sami k sobě, rozvíjet důvěru ve své vlastní prožívání a svůj potenciál. V 

průběhu práce používají různé výtvarné vyjadřovací prostředky, imaginaci, hudbu. 

Předpokladem účasti na kroužku není výtvarný talent, ale chuť otevřít se novým možnostem. 

Ateliér vede arteterapeut. 

 7.  Seminář – Čeština před přijímačkami (pouze pro žáky 9. ročníků) středa 14:00 – 15:00, 

15:15 – 16:15 hod 

8.  Seminář – Matematika před přijímačkami (pouze pro žáky 9. ročníků) středa 14:00 – 

15:00, 15:15 – 16:15 hod 

Nenechat přípravu na přijímací zkoušky na posledních chvíli… Zkušení učitelé pomohou s 

prohlubováním učiva a přípravou na testy. 

 9. Seminář – Čeština – pomalými krůčky k přijímačkám (pro žáky 7. – 8. ročníků) 

Seminář nabízí doučování z češtiny, pro ty, kdo se necítí jistě, kdo si chce vylepšit znalosti a 

také ocení individuální přístup. 

 

 

 

 

 

 

 


